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BBEJIEHUE

Hacrosiiune Metoguyeckue yka3aHUs SIBIIFOTCS PYKOBOACTBOM JIsL CTYJICHTOB
crennasibHOCTH 21.05.04 «[opHoe neno» crenuanu3anuu «O0oraiieHue Moae3HbIX
UCKOIAEMbIX» CTallMOHAPHOM H 3a04YHOW (OpMbI OOYYEHHS TMPHU BBITOJIHEHUH
KypcoBOro mpoekTa no guciuiuinie «IIpoektupoBanure o00OraTutrenbHbIX (HadpuK.
OHu Takke MOTYT OBITb HCIOJB30BaHbl TMPU pacyeTe TEXHOJIOTHYECKON W
CIEUUAIBHOM YaCTH TUILNIOMHOTO MPOEKTA.

Metonuueckue yka3zaHus COCTAaBJICHBI C ydeToM “HopM TEXHOIOrn4eckoro
MIPOCKTUPOBAHMS  YIIIe00OTaTUTEIbHBIX (Gabpuk” [1] W ombITa HCIOIH30BAHUS
COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTUH B MPAKTUKE 00OTAIICHUS YTIIECOAEPKAIIETO ChIPhSI.

[TonyueHHble pe3ysibTaThl PACUETOB MOTYT OBITh MPEJICTABICHBI B BUJC
MPOJOJIKEHUS TEXHOJOTMYECKOM YacTU MPOEKTa MPU MPOCKTUPOBAHUM ITOJHOTO
I[UKJIa 00OTalleHUs YIiIel WU B BUJIE CAMOCTOSATEIBHOM MOSCHUTEILHOM 3aMHUCKU.

[Ipu odopmileHUH TOSCHUTENBHOM 3alMUCKU  HEOOXOJIUMO  YYHUTHIBATH
TpeboBanus coBpeMeHHbIx ['OCToB.

KypcoBoii npoektr odopmiusercs Ha nuctax ¢opmara A4 (210x297 mm) ¢
oMy 20 MM € KaKJI0M CTOPOHBL.

HIpudt — Times New Roman, 14, ctuib — OOBIYHBIN. MEKIYCTPOUHBIH
uHTepBal — 1. PaccTaHOBKa MEPEHOCOB — aBTOMAarthuyeckas. BblpaBHMBaHHE — IO
IUPUHE CTPAHULIBI.

CrpaHuubl KypcoOBOr0 NMpOEKTa CeIyeT HyMepoBaTh apaOCKUMH Luppamu,
coOJr0/1as1 CKBO3HYIO HyMEpAIMIO 10 BceMy TeKcTy. Homep cTpaHHIbl IpOCTaBIsSIOT
B [IPABOM BEPXHEM YTJIy CTPAHUIIbI 0€3 TOUKH B KOHIIE.
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1 TIOATOTOBKA NCXOAHBIX TAHHBIX IS PACUETA
KOMIUIEKCOB ITEPEPABOTKHA HIJIAMOB

Oc00EHHOCTHIO MPOEKTUPOBAHUS TEXHOJIOTUUECKUX CXEM NepepadOTKU UIAMOB
ABJISIETCSI TO, YTO BBIOOp Olepanuil ompenessieTcss OOJIbIIUM YUCIOM IMapaMeTpoB.
Haunbonee BaXHBIMU Cpelld HUX SIBISIOTCA TaKHe TIOKa3aTel, KaK KOJUYECTBO
TBEPIOT0, 30JIbHOCTh W COOTHOIICHHE KOJMYECTBA TBEPJAOM M JKUIKOU (a3bl.
CymiecTBEHHOE BJIMSHUE HA TEXHOJOTMYECKHUE PEIICHMS OKa3bIBa€T M KPYMHOCTH
Marepualia, B TOM 4Huclie, CoAep:kaHue yacTtui pazmepom Oonee 0,5 mm u Menee 50
MKM. B psne ciaydaeB HEOOXOAMMO YYHUTBHIBaTh M COCTAaB MUHEPAJIbHOW YacTH,
OTIpEICTISAIONIUIN CIIOCOOHOCTH MOPOABI PA3MOKATh.

B cBf3u c 3TUM, B KauyecTBE MCXOAHBIX JAHHBIX MPHU MPOCKTUPOBAHUHU H
pacyeTax TEXHOJOTMYECKUX CXEeM IMepepadOTKA NUIaMOB TEKyIIeH 0ObIYM H
YIJIECOAEPKAIMX TOHKO3EPHUCTBIX IPOJYKTOB TEXHOTCHHBIX MECTOPOXKICHHUN
UCIIOJIb3YFOTCS:

- pe3yibTaTbl TEXHOJOTMYECKHMX pacyeToB CXeM OOorameHus yrieu
I'PAaBUTALMOHHON KPYIHOCTH COINIACHO [2] mocie ompenesieHus 0 NPHUBEACHHOU
HIDKE METOJUKE KOJIMYecTBa BOABI BO BCEX MPOJIYKTaX CXEMbl U OOBEMOB
100aBOYHOI BOJIbI, 10J1aBAEMOM B OIEpaLlUH;

- JJaHHBIE O CUTOBOM, (DPAKLIMOHHOM M MUHEPAILHOM COCTAaBE TOHKO3EPHUCTHIX
MIPOJIYKTOB, COJAEPKAIIMXCSA B IJIAMOBBIX BOJAX I'PABUTAIIMOHHOIO OTHAEJIEHUS WIH
CKJIAJJUPOBAHHBIX B WIOHAKOIIUTEIIS;

- KayeCTBEHHO-KOJIMYECTBEHHbIE  IIOKA3aTeNIM NPOAYKTOB  MEepepabOTKU
AHAJIOTMYHBIX IO COCTaBy W CBOMCTBaM BHJOB YIJIECOJEPKAILIErO ChIPbsl Ha
JNEUCTBYIOUIUX MPEITPUITHSIX.

JIOTIOTHUTENBHO HCTOJIB3YIOTCA JAHHBIE O BIAXHOCTH WIH COJEpPKaHUU
TBEPJIOrO B MPOJYKTAX, UX PA3)KMKEHHOCTH U HOpMax pacxoda BOJIbI AJIsl pa3InYHbIX
onepanuii cornacHo [1] u npunoxenuidi A — M.

1.1 MeToivka mOATOTOBKH TaHHBIX JIJISI TPOESKTUPOBAHUS KOMIUIEKCA
nepepadOTKH IJIAMOB yTiie000raTUTENIbHON (haOpuKu

1.1.1 OOmue cBeaeHUsT 0 METOIUKE MTOATOTOBKH JaHHBIX

[lenbro pacueToB SBISETCA ONMPEACICHUE KOJIMYECTBA BOJLI BO BCEX MPOAYKTaX
TEXHOJIOTUYECKOU CXEMbl U 00BEMOB J00ABOYHOM BOJBI, TIOJaBAa€MOM B OTNEpallui,
JUISL TIOJTy4eHUs] HEOOXOIUMBIX XapaKTEPUCTHK IIIAMOBBIX BOJI TPaBUTAIMOHHOTO
oT/eNIeHUs1 yrieoboratutenbHor (abpuku. B paHHOM paszjene HCHOJIb3YHOTCS
KOJIMYECTBEHHBIC TIOKA3aTeNld OOOTaIleHusl yriedl TpaBUTAIMOHHOW KPYITHOCTH,
MOJTyYEHHbIE 110 METOAUKaM [2].

KonudecTBO BOJBI B 1 — TOM MPOAYKTE OnpeaesieTcs no hopmyie:

W; =Q; -Rj =7 - Qe - Rj /100 (1.1)
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rne Q;j nu Q,., — KOIMYECTBO TBEPAOro B | — TOM M HCXOJHOM HPOIYKTE
COOTBETCTBEHHO, T / 4; Rj — pa3kmkeHHOCTH | - TOro MpoayKkTa (OTHOLIEHHE 00BbeMa

- 3 -
BOJBI K KOJIMYECTBY TBEPAOrO B | — TOM MPOAYKTE), M~ / T, % - BBIXOJ | - TOTO
IPOAYKTa, %0 OT HCXOIHOTO.

o r o
I1pu u3BecTHOM BraxHoCTH npoxykra Wi ¢ y4eToM IIIOTHOCTH BOABI, PaBHOM
3
1 T/ M, pa3KIKEHHOCTh OmpeesseTcs o gopmyiie:

Ri =W;" /(100-W;") (1.2)

[Tpu W3BECTHOM COJEP)KAaHWH TBEPJAOTO B | — TOM IPOIYKTE Pa3KUKCHHOCTH
omnpenensieTcs mo hopmyie:

R =1000 - (p; — pi)/ pi - P, (1.3)

. 3.
rae pPj — IJIOTHOCTh TBepAOM (ha3pl MynbNbl, KT / M°, P; — coaepkaHHe
3
TBEPJIOTO B MyJIbIIE, KT/ M.

o d o
[Ipu u3BEeCTHO# 30JBHOCTH MPOAyKTa A~ IIOTHOCTH TBEpAOH (a3bl MOMKET
OBITH OmpeseseHa 1mo hopmylie:

p=Ki+Ky Al (1.4)

rne K1 u Ky — smmmprdeckue kodpGuimenTs! (Juiss KOHIIEHTPATOB (IIOTanu
1 HeoOoramernHbix yried Ky = 1312.5, Ky = 12.50, mis orxonoB ¢uortammn Ky =
1037.5, K, =18.75).

JIns1 aHTpalMTOB pe3yybTaT pacueTa ciaeayeT yBeanuuTs Ha 20 %.

KonuuectBo no6asounoit Bogsl W, ;5 , TogaBaeMoil B onepanuto, OnpeaenseTcs
o dhopmyiie:

W006 = Qucx N, (1.5)

rae Q.. — KOJIMYECTBO CYXOro TBEPAOro, MOCTYMaromero B oneparuio, 7/4; N
— HOpMa pacxojia BOJIbI ISl IPOBEACHHUS OIEepallnH, M/ T.

KomnuectBo Bozs! B cycriensun W cemapaTopoB Kax0i cTaguu o0oramieHus
omnpenaensieTcs mo hopmyiie:

We :Qnum°r'(1_z-/py)’ (1.6)
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rac Qnum — KOJIMYECTBO HCXOAHOI'O Marcpvala, IOCTYNAaromiero Ha

COOTBETCTBYIOIIYIO CTQJIMIO CeNaparu, T/ 9; ' — pacxo/ CYCIICH3UH Ha OJIHY TOHHY
obOoramaemMoro Marepuana (Ipw OOOTAaIlCHHWH B TsKEIOCPEIHBIX Ceraparopax
cienyer npuaEMath I = 0.8 — 1.0 M / T, B TSDKEIOCPEIHBIX THAPOLHUKIOHAX — I =
3.3-3.5M°/T); T — KONNIECTBO YTSIKETHTENS, HEOOXOAMMOE JUISl IPUTOTOBICHHS
€MHUILIBI 00beMa CYCIIeH3UU paboyeil TNIOTHOCTH (MO TJaHHBIM nojpasaena 2.10 [2]),
T/ M P — TUIOTHOCTb YTSKEITUTEIS, T /M2,

Jns KaxaoM orepanuy, B KOTOPYHO MOCTYHarT N HMCXOIHBIX MPOIYKTOB U
0o0pa3yroTcs M TPOIYKTOB pa3ieieHus, KOJUYECTBO BOJIbI MO MPUBEICHHBIM BBIIIIE
dopMynaM T0DKHO OBITH ompeaesneHo aast N+ M —1 npoxykToB. KomudecTBo BoIbI
B OCTaBUIEMCS MPOJYKTE TEXHOJOTUYECKOW OMEPALUH ONMPENCISAECTCS U3 YPaBHEHUA
Oastanca:

n m
ZWucx +Woos = anpod (1.7)
i=1 i=1

[Tomy4yeHHbIe JaHHBIE O PAZKMUIKEHHOCTU MPOAYKTOB CIAEAYET OKPYIJIATH A0 2 —
3 3HAKOB Mocie 3ansaTou. /[aHHBIE O KOJIMYECTBE BOJBI OKPYIVISIIOTCS 10 OJHOTO
3HaKa I0CJIE 3aIsATOM.

Pe3ynbraTtel pacueToB peKOMEHIyeTCs NPUBOAUTH B Buie Tabmuusl. llepen
IOPOBEJACHUEM PACUYETOB CIIEAYET MOATOTOBUTh TaOJMIly, COOTBETCTBYIOIIYIO II0
¢opmaty Tabm. 1.1. JlomyckaeTcss i BHECEHHUS pPE3yJbTaTOB pacyeToB
UCIIOJIb30BaTh TaOIHUITy, aHATOTHYHYI0 Tabnuie 2.14 [2], 106aBuB K MpaBoOi €€ YacTH
TPU KOJIOHKH, B KOTOPBIX MOMEIIAIOTCA JAHHBIE O BJIAXKHOCTH, PA3KUKEHHOCTU U
KOJIMYECTBE BOJIbI B COOTBETCTBYIOIINX NPOSYKTaX.

[Ipu 3aHeceHun pe3ynbTaTOB pacdyeToB B Taba. 1.1 HE0OXOAWMO MPOBEPSTH
COOTBETCTBHE CYMMAPHBIX MTOKA3aTENEH MOCTYMAOIINX U BBIXOIALIUX MPOAYKTOB.

[Ipu 3amonHeHuy TaOIUIBI pEKOMEHAyeTcs, ucnonb3dys ¢opmyny (1.1),
paccuuTaTh 3HAYEHHS Pa3KMKEHHOCTH JIs1 BCEX MPOAYKTOB, COAECPKAIIMX TBEPAYIO
(azy, eciii 3TU OKa3aTesld He ONPEEISUINCh B MPOLIECCE PACUETOB.

JUist mpOBEpKU NPABUIIBHOCTH BBIUMCIECHUHN CIEAYET ONPENENUTh KOJUYECTBO
BOJIbl, MOCTYIAOUIEH B TEXHOJOTMYECKNE KOMIUIEKCHI C HCXOJHBIMU MPOAYKTAMU H
100aBOYHOM BOJIOH, M KOJIMUECTBO BOIBI, YXOAIIEH C TPOIyKTaMu pasaeneHus. [Ipu
WJICHTUYHOCTA TIOJYYEHHBIX pE3yJIbTaTOB pacueT BOJHO-IIIAMOBOM  CXEMBbI
KOMIIJIEKCA CYUTAETCS BEPHBIM.

1.1.2 Pacuer pacnipenesneHust BOJbI B IPOAYKTaX MOJTOTOBUTEIbHBIX ONEpaIHii

Pacuer komuuecTtBa BOJBI B MPOAYKTAX CXEMbl TOJTOTOBKH yTJEeH K
00oralleHr0 NPOU3BOIUM B CIEAYIOIIEM MOPSAKE:
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- ompeneNnsieM KOJUYECTBO BOJBI B UCXOJHOM YTJI€ C UCIOIh30BaHHEM (POPMYIT
(1.1) m (1.2), mpuHSIB €ro BIAKHOCTD MO JAaHHBIM MPAKTUKH WM TI0 COTJIACOBAHHIO C
pykoBoauTeneM npoekra (B mpeaenax 6 — 10 %);

- HaXOJUM KOJIMYECTBO BOJBI B HAAPEHICTHOM MPOoayKTe Mo dopmyrnam (1.1) u
(1.2), npuHSB BIKHOCTH 110 TaHHBIM MPUIOKCHUS A;

- paccuuTbhiBaeM 00beM 100aBOYHOM BOJBI Mo (opmyne (1.5) ¢ yderom Toro,
9TO OHa TOJACTCS B CIEAYIONIME OIlepalui KOMIUIEKCa TOATOTOBKH VIS K
OoOOTalIeHnIo: MOKpas TMOATOTOBUTENbHAS Kiaccudukamms, obecluuIaMiInBaHue
HAJPEUIETHOTO MPOAYKTa TIIOCJIE CYXOro TpOXOUYEHHUs, oOecuulaMInBaHHE Ha
rpoxoTax mepen oOorameHHeM B THUIPOLMKIOHAX (HOPMBI pacxojia BOJIBI CIEIyeT
MPUHUMATH TI0 TAHHBIM TPWIOKEeHUS b);

- OTIpeJIeIsieM KOJIMYECTBO BOJIBI, YXOJSIIEH C MOAPCIIETHRIMY MTPOAYKTaMH, U3
ypaBHeHus Oananca (1.7).

Hwxe mnpuBeneH mnpuMep pacuera paclpeielieHus BOJAbl B  IPOIYKTaX
KOMILJIEKCA MOATOTOBKU yIJIel K 000TaleHuto C HCOIb30BAHUEM JIaHHBIX Tab. 2.14

[2].

IIpoussooum pacuem onepayuu MOKpou kiaccugurayuu. B coomeemcmsue c
yenosuem npumepa [2] énasxcnocms ucxooHoeo yens cocmaeniem 6 %. Ilo oannwbim
npunosicenus A npunumaem e1axicHocmo Haopeuemno2o npooykma Ne 2 W', = 9 %,
Pacxoo 0obasounoit 600vr oOns knaccugukayuu no OamuviM npunoxceHus b
npunumaenm N = 1.4 M° / m (8 kauecmee 006a80uHOl UCNOTBIYEM OBOPOMHYIO BOOY).
B omom cnyuae:

R, =W /(100 - W) =6/ (100 — 6) = 0.064 s> / m;
R, =W/ (100 —W',) =9/ (100 — 9) = 0.099 »° / m;
W;=Q;-R; =799.0 -0.064 =51.0 M / u;

W, =Q,-R, =347.6 -0.099 = 34.4 M / u;

Wyos = Wos=Q; -N=799.0 - 1.4 = 1118.6 m* / u.

Konuuecmeo 600b1 6 noopewemnom npooykme Ne 3 onpeodenum no ypasHeHuo
bananca:

W3 =W, + W05 — W, =51.0 + 1118.6 — 34.4 = 1135.2 m° / u.

Ananoeuuno npoeooum pacuem onepayuu 00eCUIAMIUBAHUS C Y4emoM moz2o,
Ymo 8 OaHHYI0 onepayuro 000asoyHas 600a He Nooaemcs, Mm.K. MeIKUull MAauuHHbLU
Kkanacc obocawaemcsa omcaokou. Pezynbmamer pacuema 3anocum 6 mabn. 1.1,
PACNOJI0NCEHHYIO 8 KOHYe pa3delda.
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1.1.3 OcoOenHocTu pacueTa BOJHO-IIIAMOBON CXEMbI OOOTallleHUsl yriel B
TSDKETIBIX cpejiax

Pacuer BOJHO-IITAMOBOM CXeMbl OOOTallleHUs YIJIEW B TSKENBIX Cpelaax
clelyeT HauMHATh C ONpe/eNieHus KoJmyecTBa BojAbl B cycneHsun W cenapatopos
KaXXJ0¥ cTaguu oboramieHus no gopmyie (1.6). McxoHble mokazatenu, BXOIAIIUE B
dbopMyiny, JOMKHBI OBITh  HMACHTUYHBIMU  TPUHSITHIM TPU  BBINOJHEHUU
TEXHOJOTUYECKUX PACUETOB CXEMbI IPABUTALIMOHHOTO OT/IEJICHHUs [2].

B cBsi3u ¢ Tem, 4TO B MOCTYMAIOLIEM Ha CEMapaluio MPOIYyKTE MPUCYTCTBYET
BoJa, HeoOxommmoe [ obOecmedeHuss TpeOyeMol TUIOTHOCTH — CyCIEH3HH

*
KOJIMYECTBO BOJbI WC COCTaBHUT:

We =W, -W,,.. , (1.8)

KonudecTBO BOIBI, yXOIAIIeH C TOTOHYBIIMM TPOIYKTOM TSDKEIOCPEIHBIX
cenapaTtoposB, cieayer onpenensaTs no ¢dopmynam (1.1) u (1.2), npuHuMas 3HauYEHUA

BIakHoctu B mpenenax 10 — 20 % (06npmme 3HAYEHUs TPUHUMATH TPU
Pa3MOKaeMbIX MOPOAAX, BBICOKOM 30JIbHOCTH MUTAHUS U I YIJI€Hd HU3KOW CTaguu
MeTaMoppu3mMa).

Jonro Boasl D, yxomsieit ¢ mpoaykramu oOoraiieHHs, OT MOCTyHaroIeH B
TSKEIIOCPEAHBIE TUIPOLIUKIIOHBI CIIETyET MIPUHUMATH:

- 1711 OTXOJIOB JIBYXITPOAYKTOBBIX IIUKJIOHOB: 0.25 - 0.45;
- JIIS1 OTXOJIOB TPEXMPOAYKTOBBIX ITUKJIOHOB: 0.15-0.35;
-1 IPOMITPOAYKTA TPEXMPOTYKTOBBIX ITUKIIOHOB: 0.30 — 0.40.

[Ipu oboramieHny B TSKEIOCPEIHBIX HUKIOHAX OOJBIINE 3HAUEHHS KOJIMYECTBA
BOJBI, YXOJSLIEH ¢ OTXOJaMH, CIeAyeT MPUHUMATh MPHU 30JIbHOCTU MHUTAHUS OoJiee
30 %. DboOnpmne 3Ha4YeHWs KOJIMYECTBA BOJABL, YXOIALIEH C IPOMIPOIYKTOM
TMAPOLMKIOHHOW  yCTAaHOBKH, CJEIYyEeT IPUHUMATh IIpU OYEHb TPYAHOU
000raTUMOCTH MUTAHMUSL.

C ucronb30BaHUEM BBILICNIPUBEICHHBIX JAHHBIX PACCUUTHIBAETCS KOJIMYECTBO
BOJIbI, YXOJSILEN C MPOAYKTaMu 10 (hopMyJiaM:

- IJi1 ABYXIIPOJAYKTOBBIX HUKJIIOHOB!

W y =W, -D;

nomon(omx
(1.9)
W

ecni(k—m)

=W, —W

nomon(omx) 1
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- IJiL TPEXTPOAYKTOBBIX IMUKJIIOHOB!

Womx :WC -D

omx?’

W

nn

=W, -D (1.10)

nn:?

WK—m =Wc _Womx -W

nn-

Pacuer onepauﬂﬁ OTACICHUA KOHIIHHHOHHOﬁ CYCIICH3HMH, OTMBIBKHM MAarHcTUTa
1 00€3BOKUBaHMS IMPOU3BOAUTC:A B CIICAYIOIICM ITOPAOKE:

a) ompenensiercs KOJIMYECTBO BOJbI WH.npoa , CozepKamieiics B MPOAYKTE

oboraiieHus mociie OTJACICHUS] KOHIUIIMOHHOW CYCTeH3UU (HEMPOMBITHIA MPOIYKT)
no ¢opmynam (1.1) u (1.2) ¢ y4eTroM BIAKHOCTM MPOAYKTA, MPUHHUMAEMOMN IO
JTAHHBIM MPUJIOKEHUS B;

0) paccuMThIBaeTCsS KOJMYECTBO BOABI B KOHIMIMOHHOH cycmen3un W, kak
Pa3HOCTh MEXJy KOJIMYECTBOM BOJIbI B HCXOJHOM TMPOAYKTE ONEepalud U B
HEMPOMBITOM MPOAYKTE;

B) ompenensercst o0beM 100aBouHOM Boasl W, 5 UL OTMBIBKM MarHeTHTa OT
npoaykToB obOoramenuss no ¢dopmyne (1.5) ¢ ucnonp3oBaHueM HOPMATHUBOB
npuioxeHus b;

I) pPAaCCUMTHIBACTCA KOJMYECTBO BOJABI B HAJAPEHICTHBIX MNPOAYKTAX IMOCTe
obesBoxknBanuss Wonpoy 10 ¢opmynam (1.1) u (1.2) ¢ yd4erom BIaKHOCTH
MIPOTYKTOB, IPUHUMACMOM 110 JAHHBIM MPUITOKEHUST A

1) ONpelnensieTcss KOJMYECTBO BOAbI B HEKOHIWIMOHHOM CYCHEH3UHM U3
ypaBHEHUS OanaHca JJisl OTepalivu.

Ecnu otneneHne KOHAMIIMOHHOW CYCHEH3MM HE TpeaycMaTpuBaercs (mpu
00paboTKe MOTOHYBIIUX MPOJIYKTOB CEMAapaTOpOB), pacyeT MO MyHKTaM a u O He
IPOU3BOJMTCS.

Jlns pacuera onepauyyu MarHUTHOW Cenapaluu Onpeaessem:

a) KOJMYECTBO BOAbI B HANpaBiseMOW Ha pereHepanui KOHIUIUOHHOU
CyCHEH3UHU Wkré KaKJIOM CTaauu o0OoramieHus: Ipyu YCIOBUH, UYTO JOJS CyCleH3uu (1
BOIBI B Hel) Ky oT o0miero konuyecTBa KOHAMIMOHHOW CYCIIEH3WHM 3aBHCHT OT
mwiotaoctH (K = 0.15 mpu mmotHOCTH /10 1500 KT / M, Ky = 0.25 npu mioTHOCTH B
uaTepBaie 1500 — 1800 kr / M° u Ki = 0.35 mpu rotHoctr Gonee 1800 kr / M), o
dbopmye:

W2 = Wy - Ky ; (1.11)
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0) KOJIMYECTBO BOJBl B KOHIHUIIMOHHOM CYCIEH3UU Wkuc’ HaIlpaBJIEMON B

MUPKYJIIOAUIO, I10 q)OpMy.IIe:

Y — p.
ch = Wy~ ch '

(1.12)
B) oOmee kommdecTBo Boxasl W(, mocTymaromeil B Omepanui0 MarHUTHOH
Celapanyy ¢ HEKOHAUIIMOHHOM 1 YaCThIO KOHAMIIMOHHOW CYCIICH3HH;
I) Komu4ecTBO Boxasl B MarHerure W, TpH yCIOBHHM, YTO €r0 BIaXXHOCTb

cocrasisger W ﬂz =28 — 35 %, mo dpopmyire:
W,, => My W, (100 -W,) , M/, (1.13)

rac ZM p CYMMAapHOC KOJMYCCTBO MArHeTuTa, IOCTYIIAIOMICIO Ha

pEreHepaIio U3 KaXJI0M CTaJIuM TSKEJIOCPEIHOM Cerapaiuyd U ONpeaeaseMoe 1o
METOAMKE paznena 3 [2];

) KOJIMYECTBO yXomasmieii co mnutamoMm Boael W IpU  YCIIOBUHU, YTO

ut >
Pa3KMKEHHOCTh JIAHHOTO NPOJYKTa PEKOMEHJYeTCsl MOAAEePKUBaTh Ha ypoBHE R,
=6 M/ T, o popmyie 1.1.

€) KOJMYECTBO BOJbBl B CJIHMBE, ONpENE/IIeMO€ M3 ypaBHEHHs OanaHca Jyis
ONepallyd MarHUTHOM cernapanuy.

PekomeHnayeTcsi CIMB MarHUTHBIX CENapaTOpOB HAIPaBISATh HA OMOJACKWBAHUE
MPOJIYKTOB oOoramieHus B KadecTBe J00aBOYHON Bonbl. [lomomHuTenbHOE
KOJIMYECTBO OOOpPOTHOM BOJBI B cilyyae, KOrja KOJMYECTBAa BOJABl B CIIMBE
HEJI0OCTATOYHO JJIs1 ONOJIACKMBAHMUSL, ONIpeieNisieTcs o popmMyie:

W =>Wy5 —W,, , M. (1.14).

B cBsi3u ¢ TeM, 4TO ¢ MPOAYKTaMH KOMILIEKCA OOOTaIEHUsI B TSKEIBIX Cpeliax
YXOIUT OOJIbIIOE KOJMYECTBO BOJIbI, €€ CJEAYET BOCHOJHSATH AJIA MHOIIEPKaHUS
Tpebyemoil mioTHOCTH cycrneH3uu. KomumdecTtBo no0aBouHOM (00OpOTHOM) BOABI
W, » HCTIONB3yEeMOe [UIs 3TOH 11enu, orpesesnsiercs no Gopmyie:

Woos =Wos = 2 W =2 Wl —W,,, (1.15)

* o
rac ZWC — CYMMAapHO€ KOJIMYCCTBO BOJALI B ITOAABACMOM B CCIIApATOPbI CYCIICH3UMU,

WY — cymMMapHOE KOJMYECTBO BOABI B IMPKYJIUPYIOMMX KOHJIHIMOHHBIX
ke y p pKyJImpy

CYCIICH3UIX, w u— KOJIMYECTBO BOAbI B MAarHCTUTOBOM KOHICHTPATC.



12

s paccmampusaemo2o npumepa ¢ UCNOIb308aHUeM 0auuvix [2] onpedensem
. 3
Koauuecmea 800wl 8 paboueti cycnenzuu We 1 ¢ niomnocmoto p p; = 1660 ke / m™ 6
cenapamopax I cmaouu obocaweHus:

We1=Q,-r-(1—-(op,—1000)/ (p,—1000)) =
=347.6-0.9 - (1 - (1660 — 1000) / (4500 — 1000)) = 253.8 M3/,

Konuuecmeo 600b1, Heobxo0umoli 011 obecneueHus mpedyemou NIOMHOCMU
CYCReH3UU COCABUM.:

Wi =We;—W,=2538-34.4=219.4m/u.

ﬂ]l}l I/ZGPGOZZ cmaouu 06OZCZI/L{€HM}Z npuUHUMAaem 6J1AHCHOCNIb HEeNpomMsvlnioco

;
nomonysuezo npooykma Wy = 12 %, m.x. yeons omnocumcs k mapke «K», Ho
30/IbHOCMb UCXOOHO20 NPOOJYKmMa 8enuxa. B smom cnyuae:

R; =W'; /(100 - W7r) =12.0/ (100 —12.0) = 0.136 1> / m;

W;=0Q; -R; =176.6 - 0.12 =24.0 M/ u;

Ws =W —W; =253.8-24.0 = 229.8 M°/ u.

Paccuumvisaem onepayuio omoenenuss KOHOUYUOHHOU CYCHEH3UU, OMMbIEKU
MazHemuma u 00e3804CUBAHUSL BCNAbIBUIE20 Npodykma 1 cmaouu obozawenus.
Onpeodensem konuvecmeo 600bt Wy rpoy, codeporcaweiica 6 npodykme obo2aujeHus

nocie omoenenusi KOHOUYUOHHOU CYCNEeH3UU (HenpoMblmblil NPOOYKM) C Y4emom e20
r “
enaschocmu W' = 10 %, npunumaemoti no 0aHHbIM NPULOdHCEeHUs B:

Ry por = W'/ (100 —W") =10.0/ (100 — 10) = 0.111 m*/ u.
Wy poz = Qs - Rupog = 171.0 - 0.111 = 19.0 7°/ u.
Paccuumuvieaem konuvecmeo 600wl 6 KOH()LWMOHHOIZ Cycnernsuu.
Ws =Ws — Wy, 1p0z = 229.8 — 19.0 = 210.8 m°/ u.

Onpeodensem obvem 006asounoii 6006t W o5 0114 OmmbleKU MacHemMuma, npuHse
3
N = 1.0 M/ m no oannvim npunodsxcerus b:

W05 = Qs -N=171.0 - 1.0 = 171.0 3/ u.
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Paccuumvisaem konuuecmeo 600vl 6 HadpewemHOM npodykme nocie

r
obessoocusanus Wiy ¢ yuemom, umo ezo enraxcrnocmv Wyg = 7.0 % (no oannvim
npunoxcerus A):

Rio = Wil / (100 — Wy) = 7.0/ (100 — 7.0) = 0.075 3 / m;

Wio = Qq0 - Rio = 153.0 - 0.075 = 11.5 M/ u.

Onpeoensem Koauuecmeo 800bl 8 HEKOHOUYUOHHOU CYCHEeH3UU!

Wo =Ws + W ;05 —Wg — Wy =
=229.8+171.0-210.8—-11.5=178.51"/ u.

Paccuumvisaem  onepayuro  ommuléku  macHemuma U - 00€3604CUBAHUS
nomonyeue2o npooykma 1 cmaouu oboeawerus (0omxoovl cenapayui) ¢ y4emom
mo2o, umMoO KOHOUYUOHHASL CYCHeH3Us Omoelsiemcsi om npooyKkma uepes
nepghopuposantvle d1emMenmsl 31e8amopHO20 KoJlecd.

Onpeodensem ob6vem 006asounou 600t W o5 0151 OMMbIEKU MACHEMUMA, NPUHAB
N = 1.0 7®/ m no danmvim npunoscenus b:

W05 = Q7 -N=176.6 - 1.0 = 176.6 m°/ .

Paccuumwvisaem ronuuecmeo 600vi 6 HadpememHOM npodykme nocne

;
obessoocusanus Wyp ¢ yuemom, umo ezo enascrnocms Wio = 9.0 % (no oannvim
npunoxcerus A):

Ri2 = Wi5 /(100 — Wi5) =9/ (100 — 9) = 0.099 1% / m;

Wy, = Qpp - Wi5 /(100 — Wi5) = 170.6 -9.0/ (100 — 9.0) = 16.9 4%/ u.
Onpeodensiem Koauuecmeo 800bl 8 HEKOHOUYUOHHOU CYCHEeH3UU!
Wi =W, + W yo5— Wy, =24.0 +176.6— 16.9 = 183.7 M/ u.

Ananocuuno paccuumsiéaem onepayuu 2 cmaouu oboz2aujenus u nepepabomxu
noayuaemvlx npooykmos. Pesynemamer pacuemos szanocum 6 maobn. 1.1, npogepss
coomeemcmaue umo2o8vlx nokazameineti NOCMYnarowux u 8bIX00uWux npooyKmos.

s pacuema onepayuu MacHUMHOU cenapayuu onpeoesieM KOauvecmao 800bl
8 KOHOUYUOHHOU cycnewsuu [ u 2 cmaduu obozawjeHusi, HANPasIsaemMou Ha
peeenepayuro u 6 yupkyrayuro. Coenacrvo napamempam cycneuzuu [2] ki = 0.25 ona
obeux cmaoutl oboeawenus. B coomeemcemeuu ¢ smum:
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Wiz =Ws -k x =210.8 - 0.25 = 52.7 1 / 4,
Wy = Wg — W3 = 210.8 = 52.7 = 158.1 M / u,
W, =Wi7 -K =983 -0.25=24.6 %/ 4,
Was = Wiz — Wpy = 98.3 - 24.6 = 73.7 1%/ u.

Obwee xonuuecmeso 600wt Wp, nocmynaroweti 8 onepayuio ¢ HeKOHOUYUOHHOU U
YaACMb0 KOHOUYUOHHOU CYCNEH3UU COCMABUM.!

Wo =Wy + Wi+ Wiz + Wig + Wy + Wy =
= 1785+ 183.71 +52.7+ 1552+ 8.1+ 23.8=602.0Mm°/u.

Coenacno pacuemam pazoena 3 [2] cymmapnoe Koauuecmeo macHemuma,

NOCMYNaruje2o Ha pe2eHepayuio U3 Kaxcoou cmaouu msxceiocpeoHol cenapayuu,
IM p = 67.9 + 555 = 123.4 m/u. Konuuecmgo 600vbi 8 macnemume Npu e2o

r
gaasxcnocmu Wog = 30 % cocmagum:

Was = ZM p - Was / (100 — Wys) = 123.4 -30 / (100 — 30) = 52.9 1%/ u.

Konuuecmeo yxooswer co wnamom 600wt Wy, npu  ycnosuu, umo
3
paszoicudxceHHocms npooykma Ry = 6 m™ / m, cocmasum:

Wog = Qg - Ry =35.0 -6 = 210.0 M/ u.

Konuuecmeo 60061 6 cruee macHUMHbIX cenapamopos onpeoeium no YpasHeHUuo
oananca:

Wcﬂz Wo—W25 —W26= 602.0 -52.9-210.0 = 339.1 MS/"L

Cnues cenapaniopose Hanpaejsiem HA onojacKkuedHue I’lpO()meOG.
ﬂOﬂOﬂHM"’l@ﬂbHO@ KoJjuyecmeo 060p07’l’lH01/tv 600bl cOCMasum.

Wos = 2Wjyo5 — W = 171.0+176.6+145.6+7.4-339.1 = 161.5 M/ u.

Onpedensiem xoauuecmeo 0obasounou (ooopomnoii) 600vr Wyop 0
noooepxcanus mpeodyemou NJIOMHOCMU CYCNEeH3UL.!

Woos =Wos = ZWC* - Zwkuc -W,, =

= (219.4 + 104.9) — (158.1 + 71.5) — 52.9 = 41.8 m°/ u.
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s npoeepku npasuibHOCMU 8bIYUCIEHULL ONPEOeNsieM:

- KOU4ecmso 800bl, NOCMYNAaowell 8 MmexHoI02U4eCKUll KOMNIeKC 0002aujeHus
C UCXOOHBIM NPOOYKMOM U 0OOPOMHOU 8OO0

W, + Woy +Wyos=34.4 + 161.5 + 41.8 = 237.7 m°/ u;
- KOIUYeCma80 800bl, YX00Auell ¢ npOOYKMAamMu pa3oeieHus.:
Wi+ Wig +Wor + Wog = 16.9 + 10.2 + 0.6 + 210.0 = 237.7 m°/ u.

llonyuennvie pezynrbmamsl pacuemos 600HO-ULIAMOBOU CXeMbl 0002aujeHus
yeneu 8 maxjcenvlx cpeoax 6epHol.

1.1.4 Pacuer xonmuecTBa BOABI B IPOJYKTaX TEXHOJIOIMYECKHUX KOMILICKCOB
o0orareHus 0TCaaKon

Pacuer konmuyecTBa BOJIBI B TPOAYKTaX oOOramieHds yrjiaeu OoTcaakKoiu
MIPOU3BOAMM B CJIEIYIOLIEM MOPSIJIKE:

- OIpenessieM KOJIMYECTBO BOJBI B OTXOAAX U MPOMIIPOIYKTE (TIPU YCIOBUU €TO
BbiiesieHnsa) no ¢opmynam (1.1) u (1.2), OpuHSIB HMX BIAXKHOCTH MO JAHHBIM
MIPUIIOKEHUS A

- paccuuTbiBaeM 00OBEM J100aBOYHOUN BOABI JJIsi oTcaaku 1o dopmyne (1.5),
IIPUHSB YAEIbHBIN PACX0/ BOJBI 10 MPUIIOKEHUIO [

- OIpeAessieM KOJMYECTBO BOJIbI, YXOJSAIIEH € KOHLIEHTPATOM OTCAIKH, U3
ypaBHEHUs OaiaHca.

Jlns ompenesieHusl KOJWYECTBA BOJBI B MPOJYKTax omeparuii 00e3BOKUBAHHS
KOHIIEHTpAaTa U MPOMITPOAYKTA HAXOIUM:

- KOJTMYECTBO BOJBI B HAIPEIIETHOM MPOAYKTE BUOPAIIMOHHBIX MIJIM KOHUYECKIX
IPOXOTOB, KOHIEHTpaTe TMocje OO0e3BOKMBaHUS B Oarep-sieBaTope, OCaJKe
¢unbTpyromux neHTpudyr no dopmynam (1.1) u (1.2), npuHAB UX BIAXKHOCTH IO
JaHHBIM TIPUTIOKEHUS A;

- paccuMThiBaeM 00BeM 100aBOYHOM (000pOoTHOM) Boabl 1o (opmyre (1.5) ¢
y4eTOM HOpPM TMpwiokeHuss b, ecnmu mpemycMmarpuBaeTcsi 00€3BOKMBAHHE Ha
BUOPALIMOHHBIX TPOXOTaX MPOMIPOAYKTA HMIMPOKOKIACCU(DUIIMPOBAHHON OTCAIKU
WJIM KOHLEHTpATa OTCAJKU YTJIsl KPYITHOTO KJlacca;

- ompefeNseM KOJIMYECTBO BObI, YXOIAIIEH € MOJPEIIeTHBIMU MPOTyKTaMH
IPOXOTOB, CIMBOM Oarep-kiaccudukatopa u Qyratom IEHTPUPYT W3 YpaBHECHHS
OanaHca.
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s paccmampusaemozo npumepa onpeoensieM KOaudecmeao 800bl 8 npooyKmax
MexXHON02UeCcK020 KoMnaekca obozaujerus omcaokoti [2]. Ilo oanHvim npunosicenus

A npunumaem 61ANCHOCMb OMX0008 W3r0 = 22 % Ry = 0.282 m°lv) u

NPOMNPOOYKMA W2r9 = 21 % (Ry = 0.266 m°lu). Yoenvnuiii pacxod 600wl Ous
omcadku no Oamnvim npunoxcenus I’ npunumaem pasworn N = 3.0 mlm, m.x.

0002aMUMOCMb MeIK020 MAUWUHHO20 KIACCA — CPeOHss, A KOIUYeCmeo HOpPOOHbIX
@paxyuii 6 yene cocmaensem 27.68 %. B coomeemcmeue ¢ smum:

Wao = Qa0 - Rso=87.5 - 0.282 = 24.7 m° / u;

Wao = Qg - Rpg=18.0 - 0.266 = 4.8 M / u;

W05 =Wos = Qs -N=343.6 - 3.0 = 1030.8 1* / u.

Konuuecmeso 600vl 6 konyenmpame onpeoensem no Oaiaucy:
ng = W4 + WﬂOE - W29 - W30 =61.8+1030.8-48-24.7=1163.1 M3 /u.

Jna pacuema onepayuu xnaccugukayuu Konyenmpama omcaoku no OaHHbIM
npunoxcenuss A npunumaem 61ANCHOCMb 00€360M4CEHHO20 € NOMOWbI0 bazep-

an1e6amopa npooyKma W3r2 =20 % (Rs = 0.25 M° / u) u onpedensiem konuuecmeo
8000l 8 NPOOYKMAX.

Wsp = Qg - Ry = 193.0 - 0.25 = 48.2 1> / u;

Way = Wag — W3, = 1163.0 —48.2 = 1114.8 M° / u.

AHdJlOZI/HHO npoeodww pacduem Onepauuﬁ O6€3609f€u661Huﬂ KOHYeHmpama u
NPOMAPOOYKMA 8 YyeHmpugy2ax u 3aHOCUM pPe3YNbmamvl 8bIYUCICHUU 8 UMO208)I0
maoauyy 1.1.

s npoeepku npasuibHOCMU 8bIYUCIEHULL ONPEOeNsieM:

- KOIU4ecmeso 800bl, NOCMYNAOWEN 8 MEXHOI02UYECKUL KOMNIAEKC 0002aueHiist
OMCAOKOLUL C UCXOOHBIM NPOOYKMOM U 0OOPOMHOU 8000

W, +Wyos=161.8 + 1030.8 = 1192.6 m°/ u;
- KOU4ecmao 800bl, yxoosiujell ¢ NPOOYKMAMU Pa30eeHUsl.

Wi+ Wsy +Wse + Wz + Was + Was =
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=247+171+1.7+11149+31.1 + 3.1 =1192.6 M°/ u.

llonyuennvie pesynrbmamsi pacuemos G0OHO-ULIAMOBOU CXeMbl 0002aujeHus
yeinetll OmcaoKoll 6epHbl.
Pezynomamei pacuema pacnpedenenus 600vl 8 NPOOYKmMax cxemvl 0002aujeHus:
yenetl epasumayuoHHoOU KpynHocmu npeocmasienvlt 8 maon. 1.1.

Tabnuya 1.1 — Pe3ynemamul pacuema pacnpeoenetusi 600bl 8
NPOOYKmMax cxemvl 0602awjeHus yaiel epasumayloHHOU KpYnHOCMuU

Ne npooykma 7, % AN% | O mi | W, % | R, M%u] W,
1 2 3 4 5 6 7
1 Mokpoe zpoxouenue
Ilocmynaem:
1 100.00 36.1 799.0 6.0 0.064 51.0
W05 - - - - - 1118.6
Umoeo: 100.00 36.1 799.0 - 1.464 | 1169.6
Boixooum:
2 43.51 45.0 347.6 9.0 0.099 34.4
3 56.49 29.3 451.4 - 2.515 | 1135.2
Hmoczo: 100.00 36.1 799.0 - 1.464 | 1169.6
2 Obecunamnusanue
Ilocmynaem:
3 | 5649 | 293 |4514| - | 2515 | 11352
Boixooum:
4 43.01 30.0 | 343.6 32.0 0.471 161.8
5 13.48 27.1 | 107.8 - 9.031 973.4
Hmoeo: 56.49 29.3 | 451.4 - 2.515 1135.2
3 Obozawenue 6 maxcenocpeonvlx
cenapamopax (1 cmaous)
Ilocmynaem:
2 43.51 45.0 | 347.6 9.0 0.099 34.4
We, - - - - - 219.4
Hmoeo: 43.51 45.0 | 347.6 - 0.730 253.8
Boixooum:
6 21.41 10.1 | 171.0 - 1.344 229.8
7 22.10 789 | 176.6 12.0 0.136 24.0
Hmoeo: 4351 45.0 | 347.6 - 0.730 253.8
4 Omoenenue cycnenzuu, OMMuvbl8Ka MACHEMUMA U 00€360)CUBAHUE
Ilocmynaem:
6 21.41 10.1 | 171.0 - 1.344 229.8
W05 - - - - - 171.0
Hmoeo: 21.41 10.1 | 171.0 - 2.344 400.8
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1 | 2 | 3 | 4 | 5 | &6 7
Buvixooum:
8 - - - - - 210.8
9 2.26 294 18.0 - 9.917 178.5
10 19.15 7.8 153.0 7.0 0.075 11.5
Hmoeo: 21.41 10.1 | 171.0 - 2.344 400.8
5 Ommuieka maznemuma u o6e360xcueanue 0omxo006
Ilocmynaem.
7 22.10 789 | 176.6 | 12.0 0.136 24.0
W05 - - - - - 176.6
Hmoeo: 22.10 78.9 | 176.6 - 1.136 200.6
Buvixooum:
11 0.75 68.9 6.0 - 30.62 183.7
12 21.35 79.2 | 170.6 9.0 0.099 16.9
Hmoeo: 22.10 78.9 | 176.6 - 1.136 200.6
6 Obozawenue 6 mayxcenocpeoHvlx cenapamopax (2 cmaous)
Ilocmynaem:
10 19.15 7.8 153.0 7.0 0.075 11.5
We, - - - - - 104.9
Hmoeo: 19.15 7.8 153.0 - 0.761 116.4
Bovixooum:
15 18.22 6.7 | 145.6 - 0.791 115.1
16 0.93 30.9 7.4 15.0 0.176 1.3
Hmoeo: 19.15 7.8 | 153.0 - 0.761 116.4
7 Omoenenue cycnen3uu, Ommuvbl8Ka MacHemuma
U 00e360icusanue KOHYeHmMpama
Ilocmynaem:
15 18.22 6.7 | 145.6 - 0.791 115.1
W05 - - - - - 145.6
Hmoeo: 18.22 6.7 | 145.6 - 1.791 260.7
Buvixooum:
17 - - - - - 95.3
18 1.26 13.8 10.1 - 15.37 155.2
19 16.96 6.2 | 135.5 7.0 0.075 10.2
Hmoeo: 18.22 6.7 | 145.6 - 1.791 260.7
8 Ommuieka maznemuma u 00e360xcusanue NPOMRPOOyKma
Ilocmynaem:
16 0.93 30.9 1.4 15.0 0.176 1.3
W05 - - - - - 7.4
Hmoeo: 0.93 30.9 7.4 - 1.176 8.7
Bovixooum:
20 | 011 | 218 | 09| - | 900 | 8.1




IIpooonocenue mabn. 1.1
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1 2 3 4 9) 6 7
21 0.82 32.2 6.5 8.0 0.087 0.6
Umoeo: 0.93 30.9 7.4 - 1.176 8.7
9 Macnummnasn cenapayus
Ilocmynaem:
9 2.26 29.4 18.0 - 9.917 178.5
11 0.75 68.9 6.0 - 30.62 183.7
13 - - - - - 92.7
18 1.26 13.8 10.1 - 15.37 155.2
20 0.11 21.8 0.9 - 9.00 8.1
22 - - - - - 23.8
Umoeo: 24 4.38 31.4 35.0 - 17.20 602.0
Buvixooum:
25 - - - - - 52.9
26 4.38 31.4 35.0 - 6.00 210.0
27 - - - - - 339.1
Hmoeo: 4.38 31.4 35.0 - 17.20 602.0
10 Obozawernue 6 omcadouHbIX MAUWIUHAX
Ilocmynaem.
4 43.01 30.0 | 3436 | 32.0 0.471 161.8
W05 - - - - - 1030.8
Hmoeo: 43.01 30.0 | 343.6 - 3.471 | 1192.6
Buvixooum:
28 29.80 12.4 | 238.1 - 4.885 | 1163.1
29 2.26 35.5 18.0 | 21.0 0.266 4.8
30 10.95 77.0 875 | 220 0.282 24.7
HUmoeo: 43.01 30.0 | 343.6 - 3.471 | 1192.6
11 Knaccugukayus 6 dazep-xknaccuguxamope
Ilocmynaem.
28 | 2080 | 124 | 2381 | - | 4885 | 1163.1
Buvixooum:
31 5.65 26.4 45.1 - 2472 | 1114.9
32 24.15 9.1 | 193.0 | 20.0 0.611 48.2
Hmoeo: 28 29.80 12.4 | 238.1 - 4885 | 1163.1
12 Obe3so0icusanue konyenmpama 6 yenmpughyzax
Ilocmynaem:
32 | 2415 | 9.1 [1930 | 200 | 0.611 | 482
Buvixooum:
33 2.46 22.0 19.7 - 1.579 31.1
34 21.69 7.7 | 173.3 9.0 0.099 17.1
HUmozo: 32 24.15 9.1 | 193.0 20.0 0.611 48.2

13 Obessooicusanue npomnpodykma 8 yenmpughyeax
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Oxonyanue maon. 1.1

1 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7
Ilocmynaem:

29 | 226 | 355| 180 | 21.0 | 0.266 | 4.8
Buvixooum:

35 0.30 | 30.2 2.4 - 1.292 3.1

36 1.96 | 363 | 156 | 10.0 0.111 1.7
Hmozo: 29 226 | 355 | 180 | 21.0 0.266 4.8

Obwee  Konuuecmeo 6006l 8  NOOPEWEMHbIX  (UWAAMOBbIX)  800aX
2PABUMAYUOHHO20 OMOEIeHUsL COCMABUM.:

Wi g = Ws + Woe + W3y + Wiz + Wis =

=973.4+210.0 + 11149 + 31.1 + 3.1 = 2332.5 1 / u.

1.2 MeTtoanka NOArOTOBKHU JaHHBIX I IMPOCKTUPOBAHUA YCTAHOBOK
I10 Hepepa60TI<e YIIICCOACPKAIINX TOHKO3CPHUCTBIX OTXOJ0B

JUisi  TpoeKTUpOBaHUsT YCTAHOBOK IO TIEpepabdOTKe  yriecojiepiKaliero
TOHKO3EPHUCTOTO MPOAYKTa TEXHOTE€HHOTO MECTOPOKJIEHUSI HEOOXOAUMbI JaHHBIE O
MaTepualie, MOJyYeHHbIE MyTeM TpPaHyJIOMETPUUECKOTO U (PaKIMOHHOTO aHaIu3a
npo0, OTOOpPaHHBIX €  Pa3IUYHBIX  Y4YaCTKOB  IIJIAMOBOTO  OTCTOMHHUKA
(unonaxkonutens). Ilocime BbIOOpa 30H, MOJIEXKAIIMX BbIEMKE ISl JallbHEUIIEH
nepepadOTKU, MPOUBOJAMUTCS paCyeT YCPEAHEHHBIX XapaKTEPUCTUK KPYIMHOCTHU
Marepuasia U ero (¢GpakIMOHHOTO cocTaBa. MeToauka pacdeTa HACHTUYHA
MpUBEACHHON B moxapaszene 2.2 [2]. JomeBoe ywyacThe marepuana BCEX Y4YaCTKOB
YCJIOBHO NPMHUMAETCS OJMHAKOBLIM U paBHbIM Z =1/N, rme n — uuciao mpod
TEXHOT€HHOTO MECTOPOXKICHUSI.

[Ipy HamWuuMU JAaHHBIX O COJIEPKAHWHM B IUIAME TOJIBKO YacTHUI[ KpyIIHEE H
menbue 0.5 MM M WX 30JbHOCTH 0oJiee MOAPOOHBIM TPaHYJIOMETPUYECKUN COCTaB
MOJKET OBITh IMOJYyYeH HA OCHOBAHHH YIIPOIIEHHBIX YpaBHEHUN:

»~9 =100 -exp[-2-d - In(100/ %] , %: (1.16)
Ad=05 _ A0-051 554y | o, (1.17)

@pakMOHHBIA COCTaB YACTHIL IIJIamMa JIF0OOro Kjiacca KPYMHOCTH MOKET OBITh
CMOJIEJIUPOBAH CJIETYIOUIMM 00pa3oM:

- IIPUHUMAETCS BBIXOJ W 30JIbHOCTh ()paklUU C BBICOKOM MIOTHOCTBIO (Oosee
1800 kr / M° myst yroteit u 6omee 2000 Kr / M° 11 aHTPALMTOB) PABHBIME 7 = Aycy +
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3% u Ay = 716 — 84 % (06npIIME 3HAYEHHS] IPUHUMATh IPU BHICOKON 30JbHOCTH
MCXOJHOTO MaTepuaa);

- ompejenseTcs BhIXo (ppakiuid ¢ mpoMexxyTodHoi mioTHocThio (1500 — 1800
kr / mM® st yrieit u 1800 — 2000 kr / M° jUIS aHTPALUTOB) U JIETKON (DPaKLK IO
dbopmynam:

yr =T (100 — yr) 1 100, %; (1.18)
yr= 100 = yr— 1, %, (1.19)

rae 7 — mokaszaTenb 00OraTMMOCTH muiama, % (Ipu OTCYTCTBHHM JAaHHBIX 00
000raTUMOCTH IIJIaMa JaHHBIM MMOKa3aTelb MOXKET ObITh MPHUHAT B mpeaenax 5 — 10
% wm Ha 2 — 3 % HIKe moKa3aressi 000raTUMOCTH MEJIKOT0 MallIMHHOTO KJIacca);

- MPUHUMAETCS 30JIbHOCTH JIETKOH (hpakimu B npeaenax 4 — 6 %,

- OIIPENENSAETCS 30JbHOCTh MPOMEXYTOUHON (PpaKIKu U3 ypaBHEHHs OanaHca:

A= (100 - Apcx— yu-An— yr- A1) | yu. (1.20)

[lyteM wW3MeHEHUsT BEJIMYMH TPUHUMAEMbIX IIOKa3aTelied JIOCTUTAETCS
30JIbHOCTH POMEXyTOUHOM (ppakiuu B penenax 30 — 40 %.

Bonee mnonpoOHBI (GPaKIIMOHHBIM COCTAaB MOXKET OBITh MOJYYEH IyTeM
MHTEPIOIALNA 10 METOAMKE, NpuBeAeHHOW B [3], wim Ha OBM ¢ momomero
[porpamm, UMEIOLUXCs B OMOInoTeKe Kadeapsl.

Huoice npuseden npumep nonyuenus npuOIUNCEHHO20 2PAHYIOMEMPUYECcKO20
cocmasa wiiama, cooeparcauiecocs 6 NoOPeulemHblx 800ax 2pasumayuOHHO20
omoeieHuss yeneobocamumenvuol @aopuxku, u @pakyuoHHo2o cocmasda Kiacca
kpynnee 0.2 mm.

Ilo oannvim mabn. 2.15 [2] cooepoicanue 6 winame uacmuy kpynuee 0.5 mm
cocmasnsem y ~°° =100 - 1.17 / 26.27 = 4.45 % npu zomenocmu A”*° = 23.1 %.
Buvixoo u 3onvnocmo knacca 0 — 0.5 mm cocmasnsiom cOOMEEMCMBEHHO Y 005 =
95.55 % u A"%° = 27.4 %. 3omvnocms 6cezo winama Ay = 27.2 %. J{na nonyuenus
CUMO0B020 COCMABA WAAMA UCnob3yem gopmynvt (1.16) u (1.17):

y™°2=100 -exp (-2 -0.2 - In (100 /4.45)) = 28.80 %;

A*#0°=274(1-25-0.2) =13.7 %.
77%1=100 -exp (-2 -0.1 - In (100 / 4.45)) = 53.66 %;

A5 =274(1-25-0.1) = 20.6 %.

C ucnonvzosanuem Nnoy4eHHblx OAHHbIX onpe()eﬂﬂeM:

0205 = ;202,205 — 58 80 4 45 = 2435 %:
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yO108 = 201,205 53 66 _ 445 = 49.21 %;

y 0102 =501 202 153 66 — 28.80 = 24.86 %;
7" =100- ™% =100 — 53.66 = 46.34 %;
ACOL = (5,005 | pPOS 0105  p0L0S) ;001 —

= (95.55 - 27.4 —49.21 - 20.6) / 46.34 = 34.6 %;

AO.l-O.Z — (7/0.1-0.5 . AO.1-0.5 . 7/0.2-0.5 _A0.2-0.5) / 7/0.1—0.2 —

=(49.21 -20.6 — 24.35 -13.7) / 24.86 = 27.4 %.
s nonyuenus ppakyuonnoz2o cocmasa:

- onpedensiem 301bHOCMb Klacca Kpynuee 0.2 mm:

AP02 = (50205 | p0205 4 205 \>08) ), >02
=(24.35 -13.7 + 4.45 -23.1) / 28.80 = 15.2 %j;

- NpuUHUMAeM 8bIX00 U 30IbHOCMb (pakyuu niomHocmuio 6onee 1800 ke / m°
pasuoinu B0 = A2 2 =132 % u 47 = 77.0 %;

- onpedensiem 8vix00 ppaxyuii niomuocmoio 1500 — 1800 ke / m® u menee 1500
ke / m> no opmynam (1.18) u (1.19), npunse noxazamens 0602amumocmu wiama
T=5 % c yuemom moeo, umo T 45 .13 = 7.8 % [2]:

y 12001890 = 7 100 — =189 1100 = 5 (100 — 13.2) / 100 = 4.3 %;

y <10 =100 — 7180 _ 15001800 — 190 _ 132 — 4.3 = 82.5 %;

. <1500 _ .
- NPUHUMAaeMm 30JIbHOCb Jleckoll (hparyuu A =4.5 %;

- onpeoensieM  301bHOCMb  NPOMENCYMOUHOU — (Ppakyuu U3  YPasHeHus.
bananca(1.20):

1500-1800 _ >0.2 <1500 <1500 _>1800 ,>1800y ; , 1500-1800 _
A =(100 -A™° —y A -y AT ) Ly =

= (100 -15.2-825-45-13.2 - 77.0) / 4.3 = 30.8 %.

3onbHocmb  (pakyuu HAXOO0UMCsE 8 OONYCMUMbBIX HNpeoenax, 8 C8si3U C uem
nepecuem He npou3Bo0UM.
Pesynomamur pacuema npeocmasnsem 6 éude madbauy 1.2 u 1.3.
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Tabauya 1.2 - I panyniomempuueckuti cocmas uiama

Kpynuocms, | Bvixoo k winamy, | Beixoo k psoosomy | 3onvnocme,
MM % yenro, % %
>0.5 4.45 1.17 23.1
0.2-05 24.35 6.40 13.7
0.1-0.2 24.86 6.53 27.4
0-0.1 46.34 12.17 34.6
Hmoezo: 100.00 26.27 27.2

Tabnuya 1.3 — @pakyuonnsiii cocmas knacca kpynuee 0.2 um

Ilnomnocms, | Bwvixoo k winamy, Buixoo x 3onvHoCmb,
ke /m® % PAO0BOMY Yo, %
%
< 1500 82.5 6.24 4.5
1500 — 1800 4.3 0.33 30.8
> 1800 13.2 1.00 77.0
Hmoeo: 100.00 71.57 15.2
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2 PABPABOTKA U PACUET TEXHOJIOT MYECKOM
CXEMBI [IEPEPABOTKHU HIJTAMA

2.1 Pa3paboTKka TeXHOJOTUYECKON CXeMbI IepepaboTKU nutamMa

[IpoekTupoBaHre TEXHOJIOTHYECKON CXEeMbl MepepabOTKU YrOJbHBIX IIJIaMOB
TEKylIeH O0OBIYU M YTIECOAEPKAIUIUX TOHKO3EPHUCTHIX MPOIYKTOB TEXHOTECHHBIX
MECTOPOKICHUN MTPOU3BOAUTCS C YUETOM pekoMeHaanui “Hopm TexHoornueckoro
MIPOCKTUPOBAHMS YTIIe000TaTUTENRHBIX (abpuk™ [1], ombiTa pabOTHI MEPETOBBIX
OTEUYECTBEHHBIX M 3apyOeKHbIX MPEANpuiATUd U TpeOOBaHUN 3aJaHUsl Ha
BBITIOJTHEHUE MPOEKTA.

Kommekc  BBogHO-mutamoBoro  xossiictBa  (BILIX)  yrmeoGorarturensHOM
babpuku JOJDKEH TpeAycMaTpUBaTh 3aMKHYTHIM IIMKI  BOJOCHAOXKEHUS U
MOJI/IEP>KUBATh COJIEpKAHUE TBEPAOTO B 000POTHOM BOjIe HA ypoBHE He Bbiiie 80 Kr /
M (IIpH HAIMYAK PasMOKAaeMBIX TOPOHBIX MHHepanoB — He Bbime 50 kr / m°). C
ATOM LENBI0 U3 MOAPEIIETHBIX BOJ I'PABUTALIMOHHOTO OTEJICHHUS IIJIaM U3BJICKAETCS
C UCIOJIb30BAaHUEM ONepanuil KiacCupuKaIu, CrynieHus, OoO0e3BOXKUBAHUA W
oOoramieHus.

VYcraHoBka 10 TiepepabOTKe yriecoAep KaluX TOHKO3EPHUCTHIX OTXOOB
JOoJDKHA ~ o0ecreyuBaTh  IOJIyYEHHE TOBApHOTO TMPOAYKTa W3  Marepualna,
CKJIIUPOBAHHOTO B WJIOHAKOMUTENE (IIUIAMOBOM OTCTOMHHUKE), C MPUMEHEHUEM
AQHAJIOTUYHBIX OIIEPALUH.

Kak npaBuio, wuCXOAHBIM Marepuan MPEABAPUTEIIBHO PpA3JAETACTCA 0
KPYIMHOCTH, YTO OOYCIIOBJICHO TEXHHMYECKHMHU XapaKTEPUCTHKAMH OO0OpYI0BaHHUS,
NPUMEHIEMOTO B KOMIUIEKCaX IepepadOTKH Iuiama. [ 'paHWUYHAs KPYIHOCTb
pa3jielIcHus] MPUHUMAETCS 0 COTIACOBAHUIO ¢ pykoBoauTeneMm B mpenenax 0,1-0.5
MM W OINpEICIACTCS IapaMeTpaMH IlaMa M TEXHUYCCKHMH XapaKTEePUCTHKAMU
000py10BaHUS MTOCISAYIOIINX MPOIIECCOB MepepadbOTKH.

Jlns knaccudukanumy nmiamMa ciaeayeT mpeaycMaTpruBaTh:

- TUAPOIUKIOHBI guamerpoM 0,25-1 M (B 3aBUCHMOCTH OT KPYITHOCTH
pasjielieHus) — MpU OOJIBIIMX 00hEMax MOCTYMAIOIINX IITAMOBBIX BOJI;

- OCaaWTeNbHBIC TEHTPUPYTH — TPU TEepepadOTKEe  BBICOKO30JBHBIX
SHEPreTUYECKUX yriie Ha ¢abpukax ¢ rryouHoi odoramenus 0,5-25 mMm;

- BBICOKOYACTOTHBIC BHOpAIIMOHHBIC TPOXOTHI, JICHTOYHBIC KJIACCU(DUKATOPHI
WM KOHUYECKHE TPOXOTHI — JII  OOOTAaTHTENbHBIX YCTAaHOBOK  MAaJlOH
IPOU3BOIUTEIIEHOCTH.

s 00e3B0KMBaHUS KPYITHO3EPHUCTON (DPAKIIUK CIIEAYET UCIIOIb30BaTh:

- KOHMYECKHE TPOXOTHl C MOJayeil HaJApEIIeTHOTO MPOAyKTa B (UIBTPYIOIINE
HEHTPU(Yru COBMECTHO € KOHIIEHTPATOM OTCAJIKU — IPU 000TAEHIUH KOKCYIOIUXCSI
YIJIEH;

- IGHTOYHbIE BaKyyM-(DUIBTPHI — IPU NEepepadOTKe aHTPALUTOB;
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- BBICOKOYACTOTHBIC BHUOpAIMOHHBIE TPOXOTHI C TOJAaYeH HAIPEIIETHOTO
npoAykTa B (UIBTPYIONIME LEHTPUPYTH — TPHU HUZKOW TPAHUYHOH KPYITHOCTH
pas3JeNeHusl.

OOpasyromuecss ciauBbl W QyraTel  nepepadaTbIBAIOTCS  COBMECTHO C
MEJIKO3EpHUCTON (hpakiiiel, HalpaBiSIFOTCS B 000poT (TP HU3KOM COJCPIKaHUU
TBep10¥ (ha3bl) WK B OTBa (MPU BBICOKOM 30JIbHOCTH).

Jnis oGoraiieHust KpymHO3EPHUCTON (Ppakiiuy ciaeyeT MPUHUMATh:

- OTCaJ0YHbIE MAIIMHBl WM TSDKETOCPEAHbIE THIPOLUMKIOHBI — TMpH
00OTaIIeHNH COBMECTHO C MEJIKMM MAITUHHBIM KJIACCOM;

- IIIJITAMOBBIE OTCA/I0YHbIC MAIIMHBI, TSKETOCPEIHBIC U BOIHBIE THIPOIUKIIOHEI,
KPYTOHAKJIOHHBIE CEeNaparopbl, KOHIICHTPAIMOHHBIE CTOJbI, TMEHHBIE CEMapaTOpHI,
BUHTOBBIE ’kKemo0a, BHUHTOBBIE CeMapatopsl M TUApocai3epbl  (INIaMOBBIC
cenapaTopsl) — IS pa3elbHOr0 00OTaleHHUs.

Jis  moBblieHUs 3(PQGEKTUBHOCTH pa3feiieHUs B BHUHTOBBIX allllaparax
PEKOMEHIyeTCsl MpeaycMaTpuBaTh MEPEYUCTHYIO OINEpPalUi0 U  KOHTPOJIBHOE
oOoramieHue TSHKEI0N PpaKIuH.

[Ipy npumeHeHun ruapocaiizepoB 1 oOoramieHus mama kpynHee 0.1 mw,
coJepkauiero  OoJbIIIOE  KOJIMYECTBO  4YacTHll KpymHee | MM, ciengyer
OpEeIBAPUTENBHO KIacCU(PUIMPOBATh KPYIMHO3ZEPHUCTYIO (paKLUIO 110 KPYMHOCTH 1
MM ¥ pa3ie’dbHO 000TanaTh MOTYYCHHBIE MPOTYKTHI.

JUist nepepaboTKKU NPOAYKTOB 00OraluieHusl KpyNHO3EPHUCTON (DpaKIMK CIeTyeT
MpeayCMaTpUBaTh:

- CIryIIEHHE KOHIIEHTPATOB B TUAPOLMKIOHAX — MPU HUZKOM COJEPKAHUH
TBEPAOTO B MPOAYKTE;

- 00€3BOKMBAHME KOHLIEHTPATOB HAa BbICOKOYACTOTHBIX BUOPALIMOHHBIX
rpoxoTax ¢ Mojavyel HaJApeUIeTHOrO NPOAYKTa B (GUIBTPYIOLINE LEHTPUPYTH — MPH
HU3KOW TPAHUYHOM KPYITHOCTHU Pa3AECICHUs.

- CIryLIEHHWE OTXOJOB C INOJayedl CryIIeHHOrO0 IMpPOAYyKTa Ha JICHTOYHbBIC
(GuIbTPHI, KaMepHbIe (PUIBTP-TIPpECCH IPU COAECPKAHUM B MUTAHUU KJlacca KpyIHee
0.5 MM MeHee 5 % WM B WIIOHAKOITUTEH.

JLiist mepepaboTKU MEJIKO3EPHUCTON (PPaKIMK CIIEyeT MPUHUMATD:

- ipu rayoune o6oramenus 10 0,5 MM — crycTuUTenu ¢ nojaded CrynieHHOIO
IpOJYyKTa Ha GUIIBTP-NPECCHI WM B UJIOHAKOMUTEIIN;

- npu TiIyouHe o6orameHus 10 0 MM — QuoTanui0 B MEXaHMYECKUX WIH
MHEBMATHYECKUX (PIOTAMOHHBIX MAIlIMHAX, 00€3BOKMBAHUE MEHHOTO MPOJYKTa C
MOMOILBIO JTUCKOBBIX (DUIBTPOB, JICHTOYHBIX WJIM KaMEpHBIX (UIBTP-TIPECCOB U
CTYIIEHHE OTXOJOB C IMOJAauYed CryIIEHHOTO MPOJYyKTa Ha (UIBTP-TIPECChl WIH B
WJIOHAKOTIUTEIH.

[Ipy Hanuuuu pa3sMOKAaEMbIX MOPOJHBIX MHUHEPAIOB PEKOMEHIYETCS Iepen
doTanuel MPOU3BOIUTH OTJEICHHE WJIOB B THUIPOIMKIOHAX M 00pabOTKYy HX
COBMECTHO C oTxofamu Quiotarmu. jis TpyAHO(DIOTUPYEMBIX MaTEpPUATIOB CIEAYET
IpelycMaTpuBaTh NEPEYUCTHYIO (DIOTALHUIO.
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s noctuxkeHus TpeOyeMoW BIaKHOCTH TOBAPHBIX MPOAYKTOB CIEIYET
npeaycMaTpuBaTh TEPMUYECKYIO CylIKy. [Ipu ce3oHHOI mepepaboTKe BTOPUYHOIO
CBIPbS MOXET ObITh MPUMEHEHA €CTECTBEHHAS CYIIIKA.

B c¢Bs3u ¢ BBICOKHMMU 3aTpaTaMHi Ha nepepa60TKy BOJAbI C MCIIKO3CPHUCTBIM
I1aMOM YaCThb IIYJIbIIBI CJICAYCT HAIIPABJIATH B O60pOT.

B coomeemcmeuu ¢ pexomenoayusmu Onsi  cxemwvl Komnaexkca BIIX
yeneoboeamumenvou padbpuxu (puc. 2.1) npedycmampueaem:

38 ¢ Ioopewemmvlie 600bl

14 Knaccugurayus

Ceywennwiii | 39 Caug | 40
npooyKm
16 Cenapayus 15 Jlenenue
K-m. | 43 Omx. | 44 41 42
17 Obe3zsoarcusanue B obopom
45 | Haopeuw. Iloopew. | 46
npoo. npoo.
18 Obe3zsoorcus.
K-m
Dyeam 48
* 49
47 19 @nomayus
50 | Ilennuwuii Kamepnwoiii | 51
npoo. npoo.
20 Qunempayus
52 :
K-m o 53 54
59 UTLMpam
23 Cywxa 21 Ceywenue
Hap Ceywennwviti | 56
60 | 6 ammocepepy 61 npooykm
55 | Crus
Tosapnblil 22 Quavmpayus
npPOOyKm
57 58
Omxo0bt

62 B obopom
6 omearn

Puc. 2.1 — Tex"Honornyeckas cxeMa KOMILIEKCA BOJIHO-IIIJIAMOBOTO
X035TUCTBA yTiie000raTUTeIbHON (haOpuKu
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- KaIaccupukayuo wiama 8 cuoOpoyurionax no kpynsocmu 0.2 mm ¢ nooauei
yacmu cauea 8 06opom,

- 0b02awenue cayujenHo20 NPoOYKmMa Ha BUHMOBLIX CENaApamopax;

- 00e3600iCUBAHUE KOHYESHMPAMA HA 8bICOKOYACTMOMHBIX 2POXOMAX ¢ nooayell
Haopeuemno2o npooyKma Ha yenmpugyau,

- 0bocawjeHue cauea cUOPOYUKIOHO8, NOOPEUemHo20 NPOOYKma u gyzama 6o
Gdromomawunax ¢ purbmpayueti NeHHO20 NPOOYKMa,

- ceyujeHue u purbmpayuio omxo008 cenapayuu u Gromayuu,

- mepMu4eckylo CyuKy Keka u ocaoka yeHmpugye.

2.2 Meroaurka pacuera KaueCTBEHHO-KOJIMYECTBEHHBIX MMOKA3aTEIEH MPOTYKTOB
oOoraiieHus

[lenpr0o pacueTa OCHOBHBIX IIOKa3aTelie MPOAYKTOB  pa3paboTaHHOM
TEXHOJIOTUYECKOW CXEMbl SBIISIETCS TOJYyY€HHE HEOOXOAUMBIX JaHHBIX JJIs
COCTaBJICHMs OajlaHca MPOJYKTOB OOOTAIIeHUs] U BOJIbI, OMpPEJEICHHE TUIIOpa3Mepa
U pacuera HEoOXOJIMMOT0 KOJMYeCcTBa 0OOPY/IOBaHUS.

Pacuer omepammii kjgaccuduUKaMy IulaMa C TOMOIIBI0 THUIPOLUKIOHOB,
OCAAUTEIBHBIX  IEHTPU(DYT, JICHTOYHBIX KJIACCU(PUKATOPOB MM TPOXOTOB
MIPOU3BOAMUTCS IO METOAMKE, ONUCaHHOM B nyHkTe 2.7.2 [2]. DddexkTuBHOCTH
pa3/ielIeHHs € U COJIEpKAHUE PACUETHOIO Kilacca B CiMBe (MOAPEIICTHOM MPOAYKTE,
dyrare) npuHUMAETCs 10 JaHHBIM MPAKTUKKU Wiu npuioxkerus [{. KomnuectBo Boab
B IIPOJIyKTax omnpezaensercs mo gopmynam myHkra 1.1.1.

Huoice oan npumep pacuema onepayuu xnaccuguxayuu xomniexca BIIIX
yeneobocamumenvHou Gadpuku ¢ UCHONb308AHUEM XAPAKMEPUCMUK — ULIaMd,
paccuumannvix 6 [2] u noopazoene 1.2. Onpedensiem cooepicanue paciemnozo
knacca 0 — 0.2 Mm 6 numanuu 2UOPOYUKIIOHOB.

a=100- »”%*=100 - 28.80 = 71.20 %.

Konuuecmeo wacmuy paszmepom b6onee u menee 0.2 mm 6 npooykme Ne 38 u ux
30/IbHOCMb COCMABUM:

¥ %92= y,; -a /100 = 26.27 - 71.20 / 100 = 18.70 %;
A%°?= (100 - Ay — y ™2 - K% [a =

= (100 -27.2-28.80 - 15.2) / 71.20 = 32.1 %;
7302= yu— y 502=26.27 - 18.70 = 7.57 %, A302= A™°* = 15.2 %.

Ipunumas no dannvim npunodcenus JI € %% = 75 % u ¢ = 90 %, onpedensiem
8b1x00 causa (npodykm Ne 40) no ¢popmyne:
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0= "% 15 -a 1100 -¢ =75 -26.27 - 71.20 / 100 - 90 = 15.59 %,

Buvixoo ceywennoco npooykma Ne 39 cocmagum:
139 = Y38 — Yao = 26.27 — 15.59 = 10.68 %.

Onpedensiem KoIU4ecmso u 301bHOCMb Yacmuy pasmepom meree u oonee (.2
MM 8 cuge no popmynam:

7 992= 90 -¢ /100 = 14.31 - 90/ 100 = 14.03 %;

y302= g0 — y 902=1559 — 14.03 = 1.56 %;
A%02=A49%02=32.1%; A3;2%=A3?=15.2%.
PaccqumbleaeM 30JIbHOCMb ciauea.

A =(y 9?4 +yi6?-A%%) | o=

=(14.03 -32.1 + 1.56 -15.2) / 15.59 = 30.4 %.
Onpedensiem KOIU4ecmao U 301bHOCMb Yacmuy pasmepom menee u donee (.2
MM 8 ceyujeHHoMm npodykme Ne 39:

y 2 =yt — y 92?2 =18.70 — 14.03 = 4.67 %;
yat=yidi— y 92 =7.57-156 =6.01 %;
A%%2=A4 %°2=32.1%, A3;)*=A4:;*=152%.
Paccuumvisaem 3ononocmo npooykma Ne 39:

Asg = (y 5% - A% + 3% - A%*) | 150 =

= (4.67 -32.1+6.01 -15.2) / 10.68 = 22.6 %.

Ipunumaem cooeporcarie meepooco 6 ceyueHHOM NPOOYKme, HANPAsIsAeMOM HA
3
BUHMOBLIE cenapamopwl, pag = 400 ke / m” no oannvim npunodicenus E. Onpedensem

NJIOMHOCMb MBep0020 no opmyne 1.4:
p=Ki + K Asg=1312.5+ 1250 - 22.6 = 1600 k2 / m°

Pasowcusicennocmo npooykma Ne 39 u konuuecmeo 600vi 6 Hem onpeodensiem no

Gopmynam 1.3 u 1.1:
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Rag = 1000 (p— p3o) / p - p3e =
= 1000 (1600 — 400) / 1600 - 400 = 1.875 »m°/ m;
Wao = 759 - Qucx - Rae /100 = 10.68 -799.0 - 1.875 /100 = 160.0 4> / u.
Konuwecmeo 600wl 6 ciuee cocmasum:
Wio = Wag— Wae = 2332.5 - 160.0 = 2172.5 4° / u.
Pacuer onicpanvu JCJICHUA C ICIIbKO OIIPECACIICHUS KOJINICCTBA [IIJTAMOBOM BOJBI,

HAIpaBIIIeMOil B 000pOT 6e3 ITyOOKOro OCBETJICHHMSI, MPOU3BOAUTCS B CIEIYIOIIEM
OpsIAKE:

- PacCUMTBIBACTCS PA3KMIKEHHOCTh 000pOTHOM BOJBI Rop o opmyne 1.3 npu
TpeGyeMOM COIEpKaHHH TBEPAOr0 Pos < 80 Kr / M° (IPH HATHIMH Pa3sMOKAEMBIX
TOPOIHBIX MHHEPATIOB — He Bbiie 50 K/ M°);

- ompezensieTcst A0t BoAbl Dg, HampaBiasieMoil mpu AeJeHUH B 000pOT, TIO

dbopmyie:
Ds =Wy 5/ (W s+ Ros - Qn), (2.1)

rae Wz — KOIM4ecTBO BOABI B IINIAMOBBIX BOJIaX IPaBUTAIMOHHOTO OTJICJICHMUSI,
nocrynaroiie B kommuieke BIIX, M/ 9; Qp = %7 - Quex [ 100 — koamuecTBO
TBEPOTO B MPOAYKTE, MMOABEPTarOIIEMCS ACIICHUIO, T / U;

- HAXOJUTCS KOJMYECTBO BOJBI, HAIIPABIISIEMOM B pe3yJbTaTe NEJICHUS B 000POT
Wy n Ha naneneimyro nepepadorky W, mo gpopmymnam:

Wy = Wy, - Dy, M/ (2.2)
Wy, =W, —W,, M. (2.3)

[Ipy BBIYMCIECHUH JOMU BOJBI PE3yAbTAT PEKOMEHIYETCS OKPYIJIUTh B
MEHBIIYIO CTOPOHY A0 BEIUYMHBL, KpaTHOH 0.05.

KonnuecTtBo miama, LUpKyJupyomero ¢  o0opoTHoW  Bomod  Qpuy
OPUEHTHPOBOUYHO ONpeesieTcs o GopmyIe:

Quuu = Qur - Dg/ (1 — D), m/u, (2.4)

B cBs3u ¢ HakomieHWeM HulaMa B PE3yNbTAaTe LUPKYJIALMH (HaKTHUYECKOEe
coJiepKaHUe ero B LIJIaMOBOM BOJIE, HAINpaBIsieMON Ha JajbHEHIIYIO repepaboTKy
Oyner paBHO Q7 = Q7.

Ouenka pabotel mnpoekTupyemoro komiiekca BIIIX mnpousBoguTcs 110
IIOKA3aTeI0 HUPKYJISILUN
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K= Qu ! (Qu s+ Quu). (2.5)

[TonyuyenHoe 3HavyeHue JOMKHO ObITh He MeHblie 0.35, 045 u 0.5
COOTBETCTBEHHO 1Jis (pabpuk, oOoramarmmux aHTPaluThl, KOKCYIOIIUECS U Ta30BbIC
yTJIN.

s npoexmupyemoti ghabpuxu, nepepabamuleéarowjeti KOKCyouuecs yaau Mapku
«K», npunumaem pog = 70 ke / M, Ilpu 3onbHocmu  npodykma Ne 40,
noosepearowe2ocs oeneruio, Ay = 30.2 % nromnocms meepooi ¢pazvl pasua = 1700
ke / M°. Pasokcusrcennocms 06opomuoti 600bL npu JMOM COCMAGUN:

Ros = 1000(0— pos)lp - pos = 1000 (1700 — 70)/1700 - 70 = 13.7 m*/m.

Jlons 600wl Dp, nanpasnsemou 6 obopom, npu Koauuecmee meepooco 8 Cluse
Q40 =15.59 - 799.0/ 100 = 124.6 m / u cocmasum.

Dy =Wy 5 /(War s + Rog - Quo) = 2332.4 /(2332.4 + 13.7- 124.6) = 0.55.

Haxooum xonuuecmeo 600vl, HanpasisieMoli 8 pe3yivmame 0eieHusi 8 000pom u
HA 0anbHetulyo nepepabomxy:

Wi, = Wi - Dg=2172.4 - 0.55 = 1194.8 7°/ u;

Wiy = Wao — Way = 21725 — 1194.8 = 977.7 m°/ u.

Konuuecmeo YyupkKyjaupyrouieco uljiama cocnmasuni.

Quus=Quo -Ds/ (1-Dy) =124.6 -055/ (1 - 0.55) = 152.3m /u.

Konuuecmeo meepooco 6 npooykme Ne 41 Qu = Quo = 124.6 m / u.
Tloxazamenv yupxynsyuu Oyoem pasem.:

K= Qup! (Qurs + Quu) = 210.0/ (210.0 + 152.3) = 0.58.

Pacuer omeparuii obGoramieHusi KpyMHO3EPHUCTOM (pakuuu nuiama mpu
HaIU4YUKU €€ (PPaKIMOHHOIO COCTaBa MPOU3BOAMUTCS MO METOAMKE, OMUCAHHOU B
noapazaene 2.5 [2] (mocne MOCTpOeHUsT KPUBBIX OOOTaTUMOCTH U OIpPEEJICHUS
TpeOyeMOil TUIOTHOCTU pa3fiesieHus) Wik ¢ ucnojb3oBaHueM OBM. I[lokazarenu
3¢ (PEeKTUBHOCTH pa3ieneHuss MOTYT ObITh MPUHSATHI MO JAHHBIM Npuiiokenus K uiu
JAHHBIM MPAKTHKHU.

[Ipy Hanmuuuu JAHHBIX O 30JBHOCTH MPOAYKTOB pa3aeieHHs OJU3KOro IO
CBOICTBaM IIUIaMa B aHAJOTMYHOM ammapaTe, pe3yJbTaThl 000rameHuss MoryT ObITh
oTpesieNieHbl U3 ypaBHEHUH OanaHca:
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~d ~d ~=d .
Yuex =Vix—m Y Yomx

~d ~d ~d ~d ~d ~d
Yuex " Puex = Vi-m 'AK—m * Y omx * Pomx -

Pacnipenienienrie  TOHKO3EpHUCTOM — (PpakiMu, TMOCTyHaloled B ONEpalUio
oOorailieHus, MPOU3BOUTCS MPOMOPIUOHATBHO BBIXOAY MPOAYKTOB pa3/iesieHUs WU
UX Pa3KUKEHHOCTH.

KadyecTBeHHO-KOIMYECTBEHHBIC TMOKA3aTeNd | - TOrO MPOJIYKTa OOOTallCHHS
OMpEENIOTCA 10 hopMyIam:

0—d d.
Yi=ri v

0-d A0-d d axd
A=ri N T+ AT

KonuyecTBo BOABI B MpOAyKTax oOOOTralleHHs ompenensercs mo QopMmysam
nyHkra 1.1.1.

s paccmampusaemozo npumepa no onvimuwvim oannvim npumem A57= 10 %
u AS?= 65 %. B smom cayuae 6bixo0 npodykmog oboeaujenus knacca kpynuee 0.2
MM U3 ypasueHull 6aianca cocmagum:

YR =yt (AR —A?) (ALY —4%5%) =
=6.01 (65.0 — 15.2) / (65.0 — 10) = 5.44 %
ya'=r%’ —r$*=601-544=057%.

Konuuecmeo xnacca 0 — 0.2 mm 6 npodykmax onpedeium u3 YCl08us
pacnpeoeneHus NPONOPYUOHATLHO Koauvecmsy kiacca > 0.5 vm:

y 992 =y 902, y02[ y02= 467 -5.4416.01 = 4.23 %j;

y o2 =yt —y 92 =4.67-4.23 =0.44 %.

3onvrocms kaacca 0 — 0.2 mm cocmagum:
AP?=A52=A457=32.1%.

Buvixoo u 3onbHocms npodykmos Ne 43 u Ne 44 cocmassam:

Yaz =y 3024 y 27 =4.23 + 5.44 = 9.67 %;



32
A= (7 52457 +y 32 487) s =

=(4.23 -32.1 + 5.44 -10.0) / 9.67 = 19.7 %;
yae =y 352+ y 5?=0.44 + 0.57 = 1.01 %;
As=(y 572 A502 +y 32 A5%) =

=(0.44 -32.1 + 0.57 -65.0) / 1.01 = 50.7 %.
Ilo  Oanneim npunoowcenus E  npunumaem cooepxcanue meepoozo 8
konyenmpame pgz = 400 xe / m>. Ipu 30menocmu npodykma Ag =19.7 % eco
paszoicudxcennocms cocmasum Ryz = 1.855 M /4. B smom cayuae

Was = 743 - Quex - Raa / 100=9.67 -799.0 - 1.855 /100 = 143.3 1° / u;
Wis = Wag — Wy3 = 160.0 — [43.3 = 16.7 1%/ u.

Pacuer omnepanuii nepepaboOTKU MPOAYKTOB 0OOTalieHus KPYIMHO3EPHUCTOU
dpakiu B TUAPOILMKIOHAX, HAa BBICOKOYACTOTHBIX BHOPAIIMOHHBIX TI'POXOTaX, B
GUIBTPYIOMIUX LEHTPpUPyrax MPOUZBOAUTCS IO METOJMUKE, OMUCAHHOW B ITYHKTE
2.7.2 [2]. OddexkTuBHOCTD pa3niesieHus € U COAEPKaHUE PACUETHOTO Kjlacca B CIIMBE
(mompemieTHOM TMpOJyKTe, (¢Gyrare) NPUHUMACTCS [0 JAHHBIM TMPAKTUKU WA
npwiokenus: [{. KonudecTBo Boabl B MPOJyKTax ompenessercs mno (opmynam
nyHkra 1.1.1.

Pacuem onepayuu 00e38001CUBAHUS KOHYermpama SUHMO6bIX cenapamopos Ha
6bICOKOYACMOMHOM  cpoxome npous'eodww npu yciosuu, 4mo COO@leCClHue

pacuemnoeo xknacca 0 — 0.2 mm 8 ucxoonom npooykme Ne 43 cocmasnsem a = 100 - y
0-0.2

992 43 =100 - 4.23 /9.67 = 43.7 %. [Ipunumaem no oannvim npuioxcenus /| ¢ =
100 % u £%°% = 80 %. Onpedensiem 8vix00 npodykma Ne 46 no popmyae:

76= €% y3 -a 1100 - ¢ =80 -9.67 -43.7 /100 - 100 = 3.38 %.
Buvixoo naopewemnoco npooyxma Ne 45 cocmasum:
Yas = Ya3z — Yag — 9.67 — 3.38 = 6.29 %.

Tloopewemnwiii npooykm npedcmasnern kiaccom 0 — 0.2 um, max kax ¢ = 100
%. 3onbHocmv npodykma Ags = A57% = 32.1 %.

Onpedensem Konuuecmso u 301bHOCMb dyacmuy pazmepom meuee (0.2 mm 6
Haopeuwiemuom npooyKkme no gopmyne:

Y902y 007 s = 4.23 - 3.38 = 0.85 %, A2 = A%9?= 321 %.
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Onpedensiem 301bHOCMb NPOOyKma Ne 45 ¢ yuemom moeo, 4umo u3 ucxoOHo2o
npoOyKma 8 He2o nepexoosm éce yacmuywl kpynuee 0.2 mm:

Ags = (y 2 AR +y 52 A5%)  s=
=(0.85-32.1 +5.44 -10.0)/ 6.29 = 13.2 %.

Ipunumas enascrnocms npodykma Wss = 25 % (Ras = 0.333 7>/ m) no danmvim
NPUNOdCceHUs 3 onpeoensiem:

Wis = 75+ Quex - Ras / 100=6.29 -799.0 -0.333 /100 = 16.7 1° / u;
Wis = Wag — Wys = 143.3 — 16.7 = 126.6 M° /.

s pacuema o06e380cusanusi KOHYeHmMpama 6 yewmpugyee onpeoensem
cooepacanue pacuemuozo kiacca () — 0.2 mm 6 ucxoonom npooykme Ne 45 a = 100 -
v 922 95 =100 - 0.85 / 6.29 = 13.5 %. [Ipunumaem no oannvim npunodicenus [ ¢ =

100 % u £°%2 = 80 %. Onpedensiem 6vixod npodyxkma Ne 48 no gopmyne:
ys= "% ys -a /100 - ¢ =80 -6.29 - 13.5/100 - 100 = 0.68 %.

3onvrnocmo Ayg = A507 = 32.1 %.

Buvixoo u 3onbHocms npooykma Ne 47 cocmasum:
Yar = Va5 — Yag = 6.29 -0.68 =5.61 %:
A47 = (]/45 'A45 — Yas 'A43) / Ya7 :(629 -13.2-0.68 - 321) /5.61 =10.9 %.

Ipunumas enasicnocms npodykma W'sz = 13 % (Rys = 0.149 1°/ m) no dannwim
npunodCcenuss 3 onpeoensiem:

Wa7 = %7+ Quex - Raz 1 100=5.61 -799.0 -0.149 /100 = 6.7 »° / u;
Wi =W — Wy =16.7—6.7 = 10.0 >/ u.

Pacuer omepanmm Quotarmu B MexaHWYECKHUX (DJIOTAIMOHHBIX MaIlWHAX
IIPOU3BOJUTCS C WCIOJB30BAaHUEM JIaHHBIX O 30JbHOCTH IPOIYKTOB pa3eiiCHUs
OJIM3KOTO IO CBOMCTBAM Martepuaja. BbIXoa mpoayKTOB onpeaesieTcss U3 ypaBHeHUN
OajtaHca:

Yur = Yx-t + Yorx ;

your * Ampr = YK-T Agr+ Yorx -Aory.
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KonudecTBo BOABI B MpoaykTax oOOTameHHUs Ompenessercs 1Mo ¢GopMyiiam
nyHkta 1.1.1. PekomMeHyeTcs npeaBapuTeIbHO OMPEISIUTh COAeP)KaHne TBEPAOTO B
nUTaHuM GIoTauu 1o GopmyJie:

Pt = 100 - Quur | (Wpyr + 1000 - Quur ! priur), KT/ M. (2.6)
JlaHHBIA mOKa3aTeNb T0JDKEH COCTABIIATD:
- 80— 120 kr / M° — urst yrureit mapox I u JI;
- 120 — 150 kr / mM® — s yrieit mapok XK, K, OC u T;

-150 — 180 xr / M° — JUUISL aHTPAIIUTOB.

B ClIydac OTKJIOHCHHUA (1)21KTI/ILIGCKOFO SHAYCHUA Prmt OT PCKOMCHIOBAHHBIX
IMpcacyioB CICAYCT UIBMCHHUTL OOJI0 BOAbI DB, HaHpaBHHGMOﬁ IIpu ACJICHUN B O60p0T.

s paccmampusaemoeo npumepa no OaHHbIM npakmuxu npumem Asg = 8 % u
As; = 72 %. Buixoo u 30mnbHocmb numanus promayuu U KOJIUYECM80 800bl 8 HeM
cocmaessam:

Y49 = ya1 + yae + yag = 15.59 + 3.38 + 0.68 = 19.65 %;
Ang= (a1 - Au1 + ya6 - Asg + yag - Asg) | yag =

= (15.59 -30.4 + 3.38 - 32.1 + 0.68 - 32.1) / 19.65 = 30.8 %j;
Waig = Wiy + Wy + Wyg = 977.7 + 126.6 + 10.0 = 1114.3 4° / u.
Ilpu Qa9 = 9 - Qucx /100 = 157.1 m / uw u pag = 1700 ke /M cooeporcamiie

meepo02o 6 NUMAaHUu hromayuu coCmagum:
pag =100 - Quo/ (Wag + 1000 - Qug /ps0) =
=157.1/(1114.2 + 1000 - 157.1/1700) = 130 ke / »°.

3unavenue coomseemcmeyem peKomMeHO08AHHOMY 05 (romayuu yeneti mapxu K,

8 CBA3U C YeM nepecuem He npouU3B0OUM.
Buvixoo npoodykmos obozawenus onpedenum u3 ypasHenuil 6aianca:

Y50 = Y49 '(A51 —A49) / (A51 —A50) =
= 19.65 (72.0 — 30.8) / (72.0 — 8.0) = 12.65 %;

Y51 = Ya9 — )so = 19.65 - 12.65 = 7.00 %.



35

Ilo oannvim npunoowcenusi E npunumaem cooepxcanue meepoo20 6 NeHHOM
3
npooykme pso = 300 xe / m”. Ilpu 30nvHOCmMuU npooykma Asy =8.0 % eco
— 3
pasorcudxceHHocms cocmasum Rsg = 2.624 m™ /u. B amom cnyuae:

Wso = 760+ Qucx - Rso /100 = 12.65 - 799.0 - 2.624 /100 = 265.2 1> / u;
Wi = Wag — Wso = 1114.3 — 265.2 = 849.1 m° /.

Pacyer omeparuii mepepaOOTKH MEIKO3EPHUCTON (pakimyu W MPOIYKTOB
dIIoTaMy MPOU3BOJUTCS C YUYETOM TOTO, YTO (PHIIBTPATHI U CIIMBBI HAPABISIOTCS B
obopotr. CojnepkaHue TBEPAOTO B JAHHBIX MPOJIYKTaX YCIOBHO MPUHUMAETCS
paBHBIM HYJNIO. B 3TOM ciydae BBIXOI W 30JIbHOCTH CTYIICHHBIX (00€3BOYKEHHBIX)
IPOJYKTOB U MCXOAHBIX MPOAYKTOB OyAyT paBHbl. KoJIM4uecTBO BOJBI B MPOAYKTAX
onpenensiercs no Gpopmynam mynkra 1.1.1.

s pacemampusaemo2o npumepa npouzeooum pacuem onepayuil puibmpayuu
NEeHHO20 NPOOYKMaA, ceyujeHus u Quismpayuu omxo0oé gromayuu. [Ipunumaem ys3
= ¥5= 57 = 0. Tocoa:

Yoo = 0 = 12.65 %, As, = Asg = 8.0 %

16 = Y8 = Y1+ yas = 7.00 +1.01 = 8.01 %;

Ase = Asg = (51 Ay + yas - Aaa) | 156 =

=(7.00 -72.0 + 1.01 -50.7) / 8.01 = 69.3 %.

Pacuem xonuvecmsa 600bl 6 npooykmax npouzeooum, npunumas W's, = 25.0 %
(Rss = 0.333 1>/ m), W'sg = 25.0 % (Rsg = 0.333 7°/ m), psg = = 600 ke / m° (Reg =
1.239 7®/ m) no dannvim npunoscenus 3 u E. B smom cyuae:

Ws, = %2 Quey - Rsp / 100=12.65 - 799.0 - 0.333 /100 = 33.7 3% / u;

Wss = 76+ Quex - Rsg / 100 =8.01 -799.0 -1.239/ 100 = 79.3 »° | u;

Wss = 765+ Qucy - Rsg / 100=8.01 - 799.0 -0.333 /100 = 2/.3 1> / u.

U3 ypasnenuil 6ananca:

Wisz = Wso — Wsp = 265.2 — 33.7 = 231.5 m° / u;

Wiss = Wsy + Wyy— Wasg = 849.1 + 16.7 — 79.3 = 786.5 m° / u;

Ws; = Weg — Weg = 79.3 - 27.3 = 58.0 M° / u.
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Pacuer omepanuu Cymiku TpPOU3BOAMTCS C YYETOM oOOecredeHus TpeOyemoit
BJIQ)KHOCTH BBICYIIIEHHOTO MPOAYKTa HAa YpoBHE 5 — 6 %. Jlns yriieit ¢ MakcuMaabHOU
BJIArOEMKOCTBIO OoJiee 5 % BIAXKHOCTh YCTAHABJIMBAETCS MO JaHHBIM IMPAKTHUKH.
YHOC TBEpIOTO € Ta3aMu MPUHUMAEM PABHBIM HYJIO.

[Ipn ecTecTBEHHOW CYIIKE BIAXHOCTh MPOAYKTAa yCTaHABIUBACTCS COTJIACHO
TpeOOBaHUSAM TOTPEOUTEIIA.

Jlnsi paccmampusaemozo npumepa npunumaem W's; = 5.0 % (Rep = = 0.053 1/
m). B amom cayuae:

We1 = (a7 + 252) - Quex - Rer / 100 =

= (5.61+ 12.65) -799.0 -0.053 /100 = 7.7 m° / u.
Konuuecmeo ucnapeHHOiZ elazu cocmasum.
Weo = Wa7 + Wsp— Wey =6.7 +33.7 - 7.7 = 32.7 0 / u.

s nposepku npasuibHOCMU 8LIYUCIEHUL ONpedeisieM KOIUYeCmeo meepoozo U
8000, YX00AWUX U3 MeXHolocudecko2o komniexca BIIIX ¢ npodykmamu pazoenenusi:
KOHYEHMpPamom, omxooamu, 060pomHotl 000U U UCNAPEHHOU GlLA2OU.

Zy= yo1+ s = 18.26 + 8.01 = 26.27 %

2W = Wg; + Wsg + Wy + Waz + Wss + Ws7 + Wgo =

=77+21.3+1194.8+231.5+ 7864+ 58.0+32.7=233241" | u.

Pezynomamor pacuema eepnvl, m.x. cobmooaemcsi OANAHC NO KOAUYECMEY
meepooco U 600bl 8 UCXOOHbIX U KOHeuHblX npodykmax. Pesynomamwl pacuema
3anocum 6 maon. 2.1.

Tabnuya 2.1 — Pe3ynemamwl paciema mexHo102UYecKol
cxemwvl komnaexca BIIX yeneoboeamumenvhoil pabpuxu

Ne npodykma 7% | A% % |0 mia| W', %| R, a’lu| W, a*/u

1 2 3 4 5 6 7
14 Knaccuguxayus

Ilocmynaem:
5 13.48 | 27.1 |107.8 - 9.031 973.4
26 438 | 314 | 35.0 - 6.00 210.0
31 5.65 | 264 | 451 - 24.72 1114.9
33 246 | 220 | 19.7 - 1.579 311
35 0.30 | 30.2 2.4 - 1.292 3.1

Hmoeo: 38 26.27 | 27.2 |210.0 - 11.11 2332.5
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IIpooonocenue mabn. 2.1

1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7
Buvixooum:
39 10.68 | 22.6 | 854 - 1.875 160.0
40 1559 | 30.4 |124.6 - 17.44 2172.5
Hmoeo: 38 26.27 | 27.2 |210.0 - 11.11 2332.5
15 /lenenue
Ilocmynaem:
40 | 1559 | 30.4 | 1246 | - | 1744 | 21725
Buvixooum:
41 1559 | 304 | 124.6 - 7.846 9717.7
42 - - - - - 1194.8
Hmoezo: 1559 | 304 | 124.6 - 17.44 2172.5
16 Bunmoesasn cenapayusn
Ilocmynaem:
39 | 1068 | 226 | 854 | - [1875] 1600
Buixooum:
43 9.67 | 19.7 77.3 - 1.855 143.3
44 1.01 | 50.7 8.1 - 2.062 16.7
Hmoezo: 10.68 | 22.6 85.4 - 1.875 160.0
17 Obe3s0icusanue
Ilocmynaem:
43 | 967197 | 773 ] - [1855 | 1433
Buvixooum:
45 6.29 | 13.2 50.3 | 25.0 | 0.333 16.7
46 3.38 | 32.1 27.0 - 4.689 126.6
Hmoezo: 9.67 | 19.7 77.3 - 1.855 143.3
18 Obe3s0i1cusanue
Ilocmynaem:
45 | 6.29 | 132 | 50.3 | 25.0 | 0.333 | 16.7
Buvixooum:
47 5.61 | 10.9 448 | 13.0 | 0.149 6.7
48 0.68 | 32.1 9.5 - 1.818 10.0
Hmoezo: 6.29 | 13.2 50.3 | 25.0 | 0.333 16.7
19 ®nomauusn
Ilocmynaem:
41 15.59 | 304 | 124.6 - 7.846 977.7
46 3.38 | 32.1 27.0 - 4.689 126.6
48 0.68 | 32.1 9.5 - 1.818 10.0
Hmoeo: 49 19.65 | 30.8 | 157.1 - 7.092 1114.3




Oxonyanue maon. 2.1
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1 | 2 |3 | 4 |5 | 6 | 7
Buixooum:

50 | 1265 | 8.0 ] 1011 | - |2624 | 2652

1 2 3 4 9) 6 7

51 7.00 | 72.0 56.0 15.16 849.1
HUmoeo: 19.65 | 30.8 | 157.1 - 7.092 1114.3

20 Quavmpayus neHHo20 nPoOyKma

Ilocmynaem:

50 | 1265 | 8.0 [ 1011 | - [2624 | 2652
Bovixooum:

52 12.65 8.0 | 101.1 | 25.0 | 0.333 33.7

53 - - - - - 231.5
Hmoeo: 12.65 8.0 | 1011 - 2.624 265.2

21 Ceywenue

Ilocmynaem:

44 1.01 | 50.7 8.1 - 2.062 16.7

51 7.00 | 72.0 56.0 - 15.16 849.1
Umoeo: 54 8.01 | 69.3 64.1 - 13.51 865.8
Buixooum:

55 - - - - - 786.5

56 8.01 | 69.3 64.1 - 1.239 79.3
Hmoezo: 54 8.01 | 69.3 64.1 - 13.51 865.8

1 | 2 3 4 | 5 | 6 | 7

22 Quavmpayusn

Ilocmynaem:

56 | 8.01]693| 641 | - [ 1.239] 79.3
Buvixooum:

57 - - - - - 58.0

58 8.01 | 69.3 64.1 | 25.0 | 0.333 21.3
Hmoezo: 8.01 | 69.3 64.1 - 1.239 79.3

23 Cyuika

Ilocmynaem:

47 5.61 | 10.9 448 | 13.0 | 0.149 6.7

52 12.65 | 8.0 | 101.1 | 25.0 | 0.333 33.7
Hmoezo: 59 18.26 | 8.9 | 1459 | 21.7 | 0.241 40.4
Buvixooum:

60 - - - - - 32.7

61 1826 | 89 | 1459 | 5.0 | 0.053 7.7
HUmoeo: 59 1826 | 89 | 1459 | 21.7 | 0.241 40.4
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3 COCTABJIEHUE BAJTAHCOB OBOPOTHOI BO/IbI
N ITPOAYKTOB OBOI'AIIEHN A

3.1 MeToauka pacyeTa KOJIMYeCcTBa J0OABOYHOM BOJBI M COCTaBJICHUS OanaHca
000pPOTHOM BOJIBI

OmnpeneneHre KOMUYECTBA J0OABOYHOW BOJBI HEOOXOAWMO [UIsl pacyeTa
TEXHUKO-IKOHOMHYECKUX TIOKa3aTeled padOThl MPOCKTUPYEMOW OO0OTaTUTEIILHOM
(pabpukn (ycraHoBku). JloGaBounas Boma W), mnocTynaromas H3 BHEIIHUX
HMCTOYHUKOB, HCITOJIB3YETCS JIJISI BOCIIOJTHEHHS TTOTEPh C MPOIYKTaMHU O0OTaIlCHUS U
UcTiapeHHo! Biiarn. Ee KonmmdyecTBo onpe/enseTcs u3 ypaBHeHUs OanaHca:

Wyex+ Wy = 2Wppoy, (3.1)
Jliss pOBEpPKH IIPAaBHILHOCTH IPOBEICHHBIX PACUCTOB COCTABIAETCS OallaHC
00OpOTHOM BOBI B BHE TAOIHIIBI, TJIC MOMEIIAIOTCSA JAHHBIC O KOJUYECTBE BOJIBI,

MI0/IaBa€MOIl B OIEpaluy TEXHOJIOTMYECKOW CXEMbl U HANpaBIIIEMOW B 000POT MpHU
pabote komruiekca BIIIX.

s paccmampusaemo2o npumepa onpeoensiem Koaudecmeo 000a804HOU 800bL:
W= Wip + Wig + Wy + Wag + Wy + Wag + Wsg + Weo + We — Wy =

= 16.9+10.240.6+24.7+17.1+1.74+21.3+32.7+7.7 - 51.0 = 81.9 m° / u.

bananc  obopommnoii  600bl, NONYUEHHBI € UCNONB30BAHUEM — OAHHBIX

NpoBeOeHHbIX paciemos, npeocmasien 6 maoauye 3. 1.

Tabnuya 3.1 — bananc obopommuotui 6006l

Pacxoo IIpuxoo
No u W,
W, 3
Haumenosanue onepayuu W2y | Haumenosanue | m /y
npooyKkma

Mokpoe epoxouenue 1118.6 | 42 Caus 1194.8
Ononackuearue npooyKmos 53 Qurvmpam 231.5
cenapayuu 161.5 | 55 Crus 786.5
Iloooeporcanue nromnocmu 57 Qurvmpam 58.0
cycneH3uu 41.8 | /lobasounas 6ooa 81.9
Obozawenue omcaokol 1030.8
HUmoeo: 2352.7 | Umoeo: 2352.7

Hpu cocmasnenuu banamca yumeHo, 4mo 0151 ONONACKUBAHUS npodykmoe
06026111481—[1/{}1 Ucnoaibzyemcs Ciue MAacHUmMHRbIX cenapamopos.
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3.2 Meroauka cocTaBieHUs OalaHCOB MPOIYKTOB 00OTaIIeHUs

banmanc mpoaykToB 00OTamIeHUs] COCTABISETCS C HCIIOJIB30BAHHEM JaHHBIX
pacdera TEXHOJOTUYECKOW CXeMbl 00OTaTUTENbHOW (HaOpHKH, MPUBEACHHBIX B TaOII.
2.14 [2]m 2.1.

[Tpu cocraBnenuu OanaHca cieayeT IPUHUMAThH MOTepu yrisi B ooveme 1 % ot
MOCTYTAIOIIETO ChIphsl. B CBS3M ¢ 3TUM BBIXOJ BCEX MPOAYKTOB OOOTAIICHUS
BHOCHUTCSA B TaOnuiy O6amanca ¢ koddduruentom 0.99.

B  Tabnmme  OamaHca  ciemyer  NPUBOAUTH — TOJOBOE  KOJHYECTBO
nepepadaThlBAEMOr0 yIJiE € YYETOM €ro BJIArM W KOJMYECTBO IOJTy4aeMbIX
IPOAYKTOB (C Y4eTOM TIOTE€ph), IPHUBEACHHOE K BJare psJAOBBIX yIJIeH u
paccuuTbiBaemoe 1o popmyiie:

Qi=7i-Qucx - T/ (100 = W'ycx), T/ TOR, (3.2)
TIe ¥ — BBIXOJ | — TOrO MPOAYKTa C YYETOM IMOTEph;, I — FOMOBOE KOIMIECTBO
MaIIUHHBIX YacOB pabOThl 00oraTuTenbHOM (padpuku (pekoMeHayeTcss npuHUMaTh 1’
= 6000 yac).

lna  paccmampusaemozo  npumepa  OaraHc — NPOOYKmMo8  0002aujeHus
npoexmupyemoui pabpuxu npuseder 6 maoin. 3.2.
Tabnuya 3.2 - bananc npodyxmos oboeaujeHust
Konuuecmeo 30716~
Hpodyxm e npoo. mulc.m / 200 % Hocmb, %0
Konyenmpam 2876.4 56.4 7.6
6 m.u.. - maxc. cenapay. |19 856.8 16.8 6.2
- omcaoxu 34 1096.5 21.5 7.7
- BUHM. cenapay.

u promayuu 61 923.1 18.1 8.9
Ilpomnpooykm 137.7 2.7 35.1
6 m.u.: - msaxc. cenapay. |21 40.8 0.8 32.2

- 0MCcaoKu 36 96.9 1.9 36.3
Omxo0vl 2034.9 39.9 76.6
6 m.u.. - maxc. cenapay. |12 1076.1 21.1 79.2

- OMCaoKu 30 555.9 10.9 77.0

- BUHM. cenapay.

u promayuu 58 402.9 7.9 69.3
Ilomepu 51.0 1.0 36.1
Hmoeo nepepabomano: 5100.0 100.0 36.1
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4 PACYHET HEOBXO/INMOI'O KOJIMYECTBA PEAT'EHTOB

Pacuer komumyecTBa pacxoiyemblx Ipu paboTe oboraTuTelbHON (padbpuku
peareHToB (coOupatensi, BCHEHHUBATENs, (PIOKYISHTA) MPOU3BOAUTCS C LEIBIO
MOJIyYeHUS] HEOOXOIMMBIX JTAHHBIX JJIsI OMPECTICHHS] SKOHOMUYECKUX MOKa3aTelei.
['ogoBoe moTpediieHne Kak10Tro peareHTa onpeaesiercs no Gpopmyiie:

Pi=K -Qup -T-qi/ 1000, T/ ron 4.1)
rae K — ko3 duiueHT HepaBHOMEPHOCTh HArpy3ku; Qpp — KOJIMYECTBO MaTepHala,
MOCTYyMAaloero B omeparuioo daoTanuu (crymeHus, ¢uistpamuu), T / 4; T —
KOJIMYECTBO MAIIMHHBIX 9acOB paboThl (haOpUKH B TOMY, 4ac; (j — YACIbHBIN pacxo.
peareHra, IOJaBacMOro B orepanuio (IPUHUMAETCS 10 JaHHBIM TPAKTHKH,

pesynbTatam uccienoBanuii B pamkax HUPC wim mo cBeneHusM U3 JUTEpaTypHBIX
UCTOYHHUKOB), KT / T.

s paccmampusaemozo npumepa pacxoo peazeHmos COCmagum:

- peazenm-cobupamens OuzebHoe MOnIUBo (nodaemcs 8 onepayuio giomayuu,
pacxoo 0,8 — 2,0 ke/m):

Pc=Kk Q9 -T-qc /1000 =1.25 -157.1 - 6000 - 1.2/ 1000 = 1413.9 m / 200,

- peacenm-ecnenusamenv macio I1O/ (nooaemcs 6 onepayuro ¢romayuu;
pacxoo 0,02 — 0,06 ke/m):

Pp=Kk -Qq -T-qp /1000 =1.25 -157.1 - 6000 -0.04 / 1000 = 47.1 m / 200;

- nokyiaum Magnaflok — 366 (nodaemcs 6 onepayuio puiempayuu
konyenmpama ¢ghromayuu,; pacxoo 0,02 — 0,04 xe/m):

Pyp=k -Qso-T-qe /1000 =1.25 -101.1 - 6000 -0.02 /1000 = 5.2 m / 200;

- gnokynaum Magnaflok — 366 (nooaemcs 6 onepayuio ceywenus omxodos
Gdrnomayuu; pacxoo 0,02 — 0,06 xe/m):

Pp=k -Qss-T-qe /1000 = 1.5 -64.1 - 6000 -0.05/ 1000 = 28.8 m / 200.
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5 METOAWKA PACUETA KOJIMYHECTBA OBOPYIOBAHIN A

[ToyueHHbIE B pe3yJIbTaTe PACUCTOB JAHHBIC O KOJMYCSCTBE BOJABI U TBEPAOIO B
HPOAYKTax 00OTraIleHHUs ITO3BOJISIOT:

- IPOM3BECTH IPOBEPKY IMPABHIBHOCTH pPacueToB OOOPYIOBaHHS IS
obOecruiaMiIMBaHusl W KilaccuuKaluy  KOMIUIEKCa  IepepaboTKh  yriiel
IPaBUTAlIMOHHON KPYITHOCTH, BBIIOJHCHHBIX COTTIacHO [2];

- BBINOJHHUTH pacueT KOJWYeCTBa OOOPYHIOBaHHS KOMIUICKCA IepepadOTKH
iama.

JIJIs pacueToB pEKOMEHIYETCS HCIIOJIh30BATh:

- IPAKTHYECKHE JAHHBIC O MPOM3BOJIUTEIBHOCTH 000PYI0BaHMS, PaOOTAIOIIETO
Ha aHAJIOTUYHOM CBIPBE;

- JaHHBIC O HOPMAaTHMBAaX HArpy30K M TEXHHYECKHUX XapaKTePUCTHKAX
obopynoBanusi [1, 4, 6];

- TaHHBIC W3 IprIoKeHUH K — M HacTOsAIMX METOyKa3aHHMA.

IIpu pacuere cieqyeT y4WUThIBaTh HEPABHOMEPHOCTh HArpy3KH C IOMOIIbIO
ko3¢ duiueHTa K:

k = 1.25 nnsa oGopymoBaHus, InepepadaThIBalONIETO yrojib M HU3KO30JbHBIC
OPOAYKTHI OOOTaIIEHNUS;

k= 1.5 mst o06opynoBanus, IepepadaThIBAIOIIECTO OTXOABI 00O AIICHHS.

JUist omnpeneneHusl KOJIMYECTBA OOOpPYIOBAHMS, HMCXOAS M3 €ro O0BEMHOM
MIPOU3BOJIUTEIIBHOCTH, MPEABAPUTEIHLHO MPOU3BOJUTCA pacueT o0beMa IYJIbIIbI,
MOCTYMAIONIEH B anmaparsl, o GopmyJe:

Vp =k - (W; + 1000 -Q;/ p), M°/ 4, (5.1)

e W, — KOJIMYecTBO BOJBI B | — TOM MPOAYKTE, M/d, Q;— KOIMYECTBO TBEPIOTO B | —

TOM TPOAYKTE, T/4, Pj — INIOTHOCTH TBEPIOH (a3bl | — TOro MpOAyKTa, onpeaeseMast
3

o gopmyuie (1.4), kr/m”.

Heo6xoaumoe KommdecTBO 000PYI0BAHMS ONIPEACIISICTCS 110 (hopMyJIe:

N=V,/V, (5.2)

. 3

rae Vp — pacueTHOE KOJMYECTBO MOCTYHAIOLIEH B ammapar myiblbl, M /4; V —
3

IPOU3BOAUTEIILHOCTh BEIOPAHHOTO TUIIOpa3Mepa 000PYI0BAHUS 110 MYJIbIE, M~ /4.

[Ipu pacuere konmuecTBa 00OPYJOBAaHUS MCXOAS M3 €ro MPOU3BOJIMUTEILHOCTH
[0 MyJbI€ W TBEPAOMY CJIEAYyeT NPUHUMATh Osimxkaiiiee OoJblliee LEI0€ YUCIO
anmnapaTtoB. PekoMmeHayeTcs NpPOBECTH pacyeT KOJMYECTBA OOOpYyAOBaHUS s
HECKOJBKHX THUIOPa3MEpPOB. DTO TO3BOJIUT BHIOpATh BapHaHT, OO0ECMEYMBAIOIINN
ONTHUMAJIBHYIO Harpy3Ky MO UCXOJHOMY MUTAHUIO HA BEIOpAHHBIE alllapaThl.
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JIsi  KOMIUIEKCOB — mepepaboTKW ulaMa HEOOXOAUMO TPEeayCMaTpUBaTh
YCTAaHOBKY PE3EpPBHOr0 OOOpYJOBAaHMS B KOJHMYECTBE OJHOIO ammapara Ha 1 - 4
paboTaroIIHuX.

[Tpon3BOAUTEIIBHOCT, OOOPYAOBAHHS CJCAYET INPUHUMATH IO IACIIOPTHOM
XapaKTEPHUCTHKE, €CIIM YKa3aHHBIC B HEH YCIOBUSA PabOTHI almapara COOTBETCTBYIOT
INPUHATBIM B MPOCKTe. [Ipyu OTCYTCTBHHM 3THX CBEACHUN HEOOXOJHMMO OIPEACIIUTH
IIPOU3BOJUTEILHOCTh PACUCTHBIM IYTEM 110 TPHBEACHHOW HI)KE METOJHMKE HIIU C
WCIIOJIh30BAaHUEM YICIBHBIX MOKA3aTEICH.

OObeMHas  TIPOU3BOJIUTEIILHOCTh  KJIACCU(MUIIMPYIONUX  THAPOIMKIOHOB
paccumuThIBaeTCs Mo hopmyre:

V=300 -d;-d (g -H)®, vy, (5.3)

rne dy u d — OKBUBAICHTHBIA JWAaMETP MHUTAIONIETO W CIMBHOTO NaTpyOKa
2

COOTBETCTBEHHO, M; § = 9.81 mM/c” — yckopeHHe CUilbl TSKeCTH; H — Hanmop Ha BXOJIE B

UKJIOH, Kl]a.

OObemMHasT TPOU3BOAMTEILHOCTh (hJIOTANMOHHBIX MAIWH OMPEACISCTCS 10
dbopmyie:

V=60 -k -Vg-2/ 7, M/, (5.4)

rae k3 = 0.7 — 0.8 — xoapdunmenT 3amomHeHUsT KaMep MyJIbION; Vg — 00beM
KaMepbl, M*; Z — 4HCII0 KaMep B MAIIHHE (JUT MEXaHHYeCKHX (roToMarmH Z = 6); 7
=4 — 10 mMuH — Bpems ¢GJIOTalIUU.

s paccmampusaemoco npumepa ymouHsem pacuem 000py0o8aHus O
obecunamiueanus U - Klaccugukayuu — KOMHIeKca — nepepabomku  yeneu
2pasuUmMayUOHHOU KPYNHOCMU, 8bINOJHEHHbIX co2nacHo [2]. Onpedensem Koauuecmeo
nocmynawoujeli. Ha 00ecuIamMiIueanue nyJIbnvl Npu HNIOMHOCMU MEepOou ¢hasvl
npooykma Ne 3 p = 1679 ke / m® u obvemnyio npoussodumenvhocmo
ycmanasgausaemvlx epoxomos I'K — 1.5 ¢ yuemom ux yoenbHOU npou3eo0umeibHOCmu
no nynvne g = 150 m°/ u - M* (no dannvim cnpasounuxo8) npu pazdereHuu no Kiaccy
0.5 mm (wupuna weau 0.8 mm):

Vp=1.25 - (W5 + 1000 - Q3 / p) =
=1.25-(1135.2 + 1000 - 451.4/1679) = 1755.1 m> / u;
V=N.-q-F=8-150-1.5=1800 x>/ u.

B cyuae ucnojlib306aHuUA 6 MEXHONI02UUECKOLl cxeme 0002amumenbHol (j)a6puku
annapamoe ons cpasumayuuOHHOcO 060261W€H1/lﬂ wiaamoe l4€ﬂ€COO6pCl3‘H0
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00ecUIamMIUBanue MeIKo20 MAWUHHO20 KIACCd NPOU3800UMsb HA CUMAX C pA3MeEpOM
ayeek 00 2 — 3 mm, umo obecneyum nosvluleHue 3QpghekmusHocmu 0602auyeHusl
MeNK020 yelsl.

Onpeoensem o006vem nocmynawowell 6 bazep-Kiaccugpukamop nyaivnvl npu
niomuocmu meepdoti gazvi npodykma Ne 28 p = 1468 ke / M® u neobxodumoe
Konuwecmeo — annapamosé — naowadvio 36 M° ¢ yuemom ux  yOeibHoll
npouseodumensrocmi no nyivne § = 25 m>/ u - m°:

Vp =1.25- (ng + 1000 - Qgg/p) =
=1.25 -(1163.1 + 1000 - 238.1/1468) = 1656.6 m° / u;
N=V,/q-F=1656.6/25-36=184

Buiopannoe  pamnee  obopyoosamue [2]  obecneuusaem  nepepabomiy
KOHYEeHMpama omcaoo4HbiX MAUUH.

Jna knaccuguxayuu winama no kpynnocmu 0.2 MM UCHONb3YEM SUOPOYUKIOH
I'l] — 630 MIIK c sksusanenmuvim ouamempom numarouie2o nampyoxa d ;= 0.18 m
u ouamempom causnozo nampyorka d = 0.2 m. Ilpu nanope na éxooe 6 yukion H =
150 xlla npouzooumenbHOCMb 00HO20 YUKIOHA COCMABUM.!

V=300 -d;-d(g-H)> =300-0.18 -0.2 (9.81 - 150)>° = 414 »* / u

Obvem nyaonel, nocmynawouiei 8 uopoyukionwsl (npooykm Ne 38), npu
nromuocmu winama p = 1652 ke / m° cocmasum:

Vp =k - (Wsg + 1000 - Qa5 / p) =1.25 (2332.5 + 1000 -270.0/1652) = 3074.5 m° /4
Heobxooumoe konuuecmeo 2uo0poyukiono8 cocmasum:
N=Vp/V=3074.5/414 =74~ 8 wm.

Ipunumaem 8 pabomarowux u 4 pezepéuvix eUOPOYUKIOHA.
s obocawienuss 3epHUCMON  YACMU WIAMA NPUHUMAEM K YCMAHOBKe

sunmosvle cenapamopvl CB 3 — 1250 ¢ npouszeooumenvrocmoio no xiaaccy 0.2 — 2

mm Q =8 m/u 6 konuuecmse:

N=K-Qas/Q=125.854/8=13.4~14 wm.

Ilpunumaem 14 pabomarowux u 2 pezepsnvix cenapamopa.
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Jna obe3sooicueanus Komyewmpama GUHMOBLIX CEenapamopos8 NPUHUMAEM K
ycmaHnoske gvicokouacmomuvle epoxomsl I JIBK — 1500 ¢ npouzsooumenvrhocmoio Q
= 15 m/y 6 Konuuecmee:

N=k -Qq/Q=125-773/15=6.4 ~7 wm.
Ipunumaem 7 pabomarowux epoxomos u I pezepanulii.

s urompayuu KoHyeHmpama UHMOBLIX Cenapamopos8 NPUHUMAEM K
yemanoske yenmpugyeu @BB — 100 6 konuvecmee:

N=K-Q4/Q=125-503/40=1.6~2wm.

Jna noocomosku nynvnel K Gromayuu npunumaem K YCMAHOGKe annapam
KorOuyuoruposarus nyiensi AKII — 1600.

Obvem nynvnel, nocmynaroweu Ha Gromayuio, npu NIOMHOCMU Waama P =
1698 x2 / m® cocmasum:

Ve =K - (Wyg + 1000 - Quo / p) = 1.25 (1114.3 + 1000 - 157.1/1698) = 1508.5 M/
Heobxooumoe koauuecmeo AKII — 1600 cocmasum:
N=Vp/V=1508.5/1600= 0.9 = 1 wm.

Il promayuu winama npunumaem x ycmanoske romomawiunovl MOY 12 A ¢
00veMHOI npoussooumenvhocmoio Vi npu epemenu paomayuu 7= 5 MUH:

V,=60 -K;-Vg-2/7=60-075-12-6/5 =648 m°/u

Heobxooumoe konuvwecmeo ghromomawun cocmasum:
N=Vp/V;=1508.5/648 = 2.3 = 3 wm.

Ipunumaem 3 pabomarowux u 1 pezepsuyro promomauiuny.

s urempayuu gromoxonyenmpama npunumaem eaxyym-¢puiompor ;Y —
250 — 3,75. C yuemom nogvluennoco cooepaicanus yacmuy pasmepom meree 0.05 mm
Heobxo00umoe Koauuecmeao Guibmpos npu yoeivHou npouzsooumenvHocmu ( = 0.17
m / u m® (npunosicenue K) cocmagum:

N=k-Qs/q-F=125-101.1/0.17 - 250 = 2.97 ~ 3 wm.

Ilpunumaem 3 pabomarowux eaxyym-gurompa u I pesepemwiii.
Obvem omxo0006 gromayuu, NOCMynarvOWux 6 ceycmumenu, npu NIOMHOCMU

meepdoii pazvr p= 2337 ke /m°> cocmasum:
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Vp =K -(Wss + 1000 - Qs4/p) =

=1.5(865.8 + 1000 - 64.1 /2337) = 1339.8 M /u

Heobxooumoe konuuecmseo ceycmumeneu C — 10 npu  00veMHOU
npouseodumensHocmu no nymne Qn = 3 mMY/um® u  npouseodumensHocmu no
meepoomy q = 0,13 m/u-m® (npunoxcenue JI) cocmasum:

- npu pacyeme no nyivne:

N=Vp/qy;-F=1339.8/3-78.5=5.7~= 6 wm;

- npu pacyeme no meepoomMy:

N=15-Qs/q-F=15-64.1/0.13 -78.5 =94~ 10 wm.

lpunumaem k ycmanoexe 10 ccycmumeneu.

s gurempayuu omxoooe gromayuu npunumaem @uibmp-npeccot OIIM —
600 (npunoscenue K) 6 konuuecmae:

N=Kk-Qs/q-F=15-64.1/0.0175 -600 = 9.2 ~ 10 wm.
Ipunumaem 10 pabomarowux u 2 pezepsuvix guibmp-npecca.

s pewenus eonpoca o He0OXOOUMOCMU NPUMEHEHUSl CYUWIKU Onpeoessiem
CYMMAPHYIO BAHCHOCHIb MOBAPHO20 KOHYEHMPAMA:

wr - 100(Qqg -Wag + Qs34 -Wag + Qu7 ‘W47 + Qsp -Way) =124 %
Qg + Q34 + Q47 + Q52

B csa3u ¢ npesviwenuem HOpmM no erace npedycmampusaem Onepayuro
mepmuyeckol cywku 6 odapabaunvix cywunrxkax. Heobxoodumwiii obvem cywunox
onpeoensieM ¢ Y4emom Hanpsicenus no ucnapeunuou erace A = 0.1 m / u M
(npunoscerue M):

V=125 -We/A=1.25-32.7/0.1 =409 »°.

Konuuecmeo cywunox ouamempom D = 3.5 m u onunou L = 22 m (CH-3.5-22)
cocmasum:

N=v/z-D*-L=409/3.14 -3.5°.22=1.9=2.

Ipunumaem 2 pabomarowux u 1 pezepauulii CyuuibHblil 6apabaH.



47

I[TPUJIOKEHUE A

BraxxHoCTh NpOAYKTOB OOOTalEHUs yriiel TPaBUTALIMOHHON KPYITHOCTH

Bnaxxnocts (%) nocie 06e3BoKMBaHMs Ha
[TponykThl

rpOXOTax | ayieBaTopax | meHTpudyrax
P/yromns k. 13 — 150 mm 9-10 - -
P/yrons k1. 0.5 — 13 Mm 16 — 18* 20— 22 -
Konnentp. k1. 13 — 150 mm 6-9 - -
Konmentp. k1. 6 — 13 MM 7-9 - -
Konmentp. k1. 0.5 — 6 MM - - 9-10
Konuentp. k1. 0.5 — 13 mm 14 - 16* 18 - 22 8-10
[Tpommpon. k1. 13 — 150 mm 6-9 9-14 -
[Tpommpon. k1. 0.5 — 13 mm 15-17 19 -23 712
Otxoxpl Ki1. 13 — 150 MM 8-10 10-15 -
Otxoxnp! k1. 0.5 — 13 MM 16 - 20 20-24 -

* mpu npumenennn rpoxotoB 'K 3Hauenue ysennuuts B 1.5 — 2 paza

bonpiiee 3HaueHUE BIAXKHOCTU NMPUHUMATh: Ui KOHLIEHTPATOB W IPOMIIPOJYKTOB
yIield MeHbIIEeW CTeeHn MeTamop(dusMa, i OTXOJI0B — MPU HAJTUYHUH TJIMHUCTBIX
YaCTHLI.
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[MTPMJIOXXEHUE b

Hopmel pacxona 100aBOYHON BOJIBI

Pacxon,
Onepanus /T
Moxkpast knaccupukanus mpu pazMepe OTB. CUT: 6 MM 1.8
13 Mm 14
25 MM 1.0
ObecuutaMmiMBaHue CyXOro HaJpeuIeTHOTO MPOAYKTa
KPYIHOCTBIO 0oJIee: 6 MM 1.6
13 mm 1.0
25 MM 0.8
ObecuutaminBaHue nepes] 000raieHueM B TSKEIOCPETHBIX
T'UJIPOLIMKIIOHAX:
- MEJIKOTO YTJISI U IPOOJI. MPOMIIPOIYKTA 2.0
- HeJIpOOJI. MPOMITPOIYKTA OTCAJAKU 0.5
[IpoMbIBKa IPOAYKTOB 00OTAIEHUS B TSKEIBIX CpeAax Ha
IpOX0Tax NpH KPYIMHOCTH: 0.5-13 mm 2.0
13 - 50 mm 1.1
13 - 100 mm 1.0
O0e3BOKMBAaHKE K-Ta OTCAJAKU HA TPOXOTaX: KPYIHOIO 0.25
MEJIKOTO 0.3
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[TPMJIOJKEHHE B

Kpynuocts, | Brmaxuocts, | KpynmHocts, | BimakHOCTS,
MM % MM %
05-13 45 -50 13-100 9-14
05-25 42 — 47 25-100 8-12
13-50 10-15 25— 200 7-11

boapmue 3HaYeHUS [IpUHUMATb IIpU PpPasMOKACMBIX IIOpOOax,
30JIBHOCTH ITUTAaHUA N JJIA yrﬂeﬁ HHU3KOU cTaauun MeTaMop(mea

BnaxnocTh HCIIPOMBITBIX IIPOAYKTOB O6OF3HI€HI/I$I B TAKCIIBIX CpCaax

BBICOKOMU
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[TPMJIOKEHUE T

HOpMaTHBHBIG YACIIBHBIC HOPMBI pacxXoda BOAbI HA OTCAA0YHBIC MAIIWUHBI

XapaKTepuCcTUKa HCXOTHOTO YIS V nenpHbIi
Oo6oratu- | Kpynunocts | ConepxaHue | pacxon BOJIBI,
MOCTh , MM nopo/ibl, %o M3/ T

velee MeHee 15 21-24

13 Mu 15-25 24-29

Terkas ooiee 25 28-3.2

Sonee MeHee 15 2428

13 Mmt 15-25 2.7-3.3

oonee 25 3.2-3.7

MeHee MeHee 15 2.2—-2.6

13 Mm 15-25 25-3.1

Cpennsis oonee 25 29-34

Sonee Menee 15 25-3.0

13 My 15-25 2.8-3.6

oomee 25 3.4-3.9

Meliee MeHee 15 24-29

13 Mmt 15-25 2.6-3.3

Tpyanas 6onee 25 3.0-3.6

Sotee MeHee 15 2.7-3.3

13 Mmt 15-25 3.0-3.8

ooxee 25 3.6-4.2

MeHee Menee 15 2.6-3.3

13 Mu 15-25 29-36

OueHp ooxee 25 3.2-4.0

TPy AHAs MeHnee 15 2.9-3.6

f;’ﬁ“; 1525 33-4.1

oonee 25 3.8-45




o1
[MTPMJIOXXEHUE []

]_IaHHLIC HJIL pacucTa onepalmﬁ pasaciaCHus 110 KPYITHOCTHU

HaMeHOBAIE Copepxanne pacuetHoro | OdPeKTUBHOCTH
anmapata KJ1acca B MOAPEIICTHOM, pas3JeieHus
cnuBe, dyrare (c), % (x.1w.n.), %

['unpouukion 90 -95 70-75
['poxoT KOHHUYECKUI 90 -95 60— 75
I'poxot
BUOPALIMOHHBIN 95-100 75—-80
Cuto myroBoe 93 -98 65-70
Lentpudyra
bunbTpyromas 98 — 100 70-80
Lentpudyra
ocaJIUTeIILHAS 98 — 100 30-40
Knaccudukarop
JIEHTOYHBII 98 — 100 50-70

Menbliee 3HaYCHUE TPUHUMATH IS MPOJIOJATOBATHIX OTBEPCTUN CUT U Majou

KPYIHOCTH pa3/IeNCHU.
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[TPMJIOKEHUE E

ConepskaHue TBEPIOTO B MPOYKTaX 00OTaIeHUs

Con. TBepaoro,

[Ipomyxr RPN
[Intanmue:
BHUHTOBBIX CETapaTOPOB U IIII030B 300 — 400
IIUTAMOBBIX OTCAIOYHBIX MAIIWH 350 — 450
KOHYCHBIX CErnapaTopoB 350 — 450
TUAPOCai3epoB 500 - 600
I'POXOTOB JUIsl 00€3BOKMBAHNS INIAMOBBIX MPOAYKTOB 1o 500
JICHTOYHBIX (PUIBTPOB 450 - 600
JICHTOYHBIX KJIAaCCU(PUKATOPOB 150
JTUCKOBBIX BaKyyM-(UIbTPOB 200 — 400
buIbTp-npeccon 300 - 600
OCaJIUTENBHBIX HEHTPUGYT TIpu KpynHocTU: 0 — 6 MM 1o 600
0-3 MM 1o 300
CryimeHHbIH TPOTYKT THAPOITMKIOHOB 300 - 600
CryuieHHBIA TPOAYKT pauaIbHBIX CTYCTUTEICH 100 — 150
CryuieHHBIH TPOAYKT HUIHHIPOKOHUYECKUX CTYCTUTENIEH 200 — 600
[lenusrii mpoayKT (rotanuu 200 — 350
KoH1ieHTpaT BUHTOBBIX CEMapaTopoB U IILTI030B 300 — 400
Konnientpat ruapocaiizepa 150 - 200
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[MPMJIOKEHUE XK

D¢ heKTUBHOCTH OOOTaIIeHUS ITIIamMma

VcnnoBus odoraieHus

Armmapar (KpYITHOCTh MaTepHaia, 3HaycHue
TJIOTHOCTH Pa3eiCHUs)
Tunpocaiizep  |Kmace 1 — 3 mm; p = 1380 kr/m® Epy = 0.038 xr/m°
Kmacc 0.5 — 1 mm; p = 1530 kr/m° Epy = 0.063 kr/m°
Kracc 0.25 — 0.5 mm; p = 1890 kr/m° | Epy = 0.195 kr/m®
BunTOBOI Knacc 0.2 —3 mm; p = 1590 KI/M Epm = 0.205 KI/M°
cenaparop Knacc 0.1 — 3 mm; p = 1800 xr/m’ Epy = 0.225 kr/™°
Orcanounas Kunacc 0.5 — 3 mm; p = 1600 /v’ Epy = 0.230 kr/M°
MariuHa Knacc 0.1 — 3 mm; p = 1820 xr/m’ Epy = 0.275 kr/M°
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[TPMJIOXKEHUE 3

BnaxxnocTh IMPOAYKTOB KOMIIJICKCA nepepa60TKH 1jIaMoOB
rocJie 00€3BOKHBAHUS

Anmnapar Biaxxnocts, %
JleHTOUHBIN PUIBTP, KIIacCU(UKATOD 25-30
Kamepnsrii punbTp-mipecc 18-25 *
OunbTp-npecc OAIICHHOTO THIIA 25-30
[lenTpudyra: ocagutenpbHas 20-30
bunbTpyromas 15-25
Cuto myroBoe 25-35
I'poxOT KOHYCHBII 30-40
['poxoT BUOpaIIMOHHBIH 25— 30
JIMCKOBBIN BakyyM-(UIBTP 21 -26 **

* - IpY MOBBIIIEHHOM COJIEP>KAHUH TJIMHUCTHIX IJIaMOB B 0TX0Jax ¢iotauu (1o 70
— 80 %) BnaxkHOCTH Ocajaka moBbImaercs 10 30 — 35 %;

**- MEHbIIME 3HAYEHHUS CIIEAYET MPUHUMATH JUJISl AHTPALMTOB M MPU COJAEPKAHHUU
4acTHULl KpYNHOCTBIO MeHee 50 MkM 110 50 %.
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[MPMJIOXKEHHME K

VY nenpHasi IpOU3BOAUTENHLHOCTH QUIBTPOB

. VY nenvHas
OUIbTPYyEMBIN
MIPOU3BOUTEIILHOCTD, Tun punsTpa
Martepual 5
T/9°M
@DIOTOKOHIIEHTPAT 0,3-0,5 JInCKOBBIN
[[l;1am KpyITHOCTBIO:
<0,5 mm 0,2-0,3 JIMCKOBBIH
>0,5 MM 05-1,0 JIMCKOBBIN, JICHTOYHBIH
D10TOOTXOIBI 05-0,6 JIeHTOYHEBIN
0,01-0,02 DuUIbTp-npecc

MeHbirie 3Ha4eHUsl CleAyeT NPUHUMATH IIPU TMOBBIIMIEHHOM COACP/KAHUHU B
(uIbTpyeMOM MaTepHalie TIIMHUCTBIX [IJIAMOB M YaCTULl KPYITHOCThIO MeHee 50 MKM.
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[MTPMJIOXXKEHMUE JI

VY aenbHas IpOU3BOAUTEILHOCTD MIHHIPOKOHUYSCKUX CTYCTUTENCH
(pacxon daokymnsaTa 0,02 — 0,06 Kr/T )

ConeprxaHue TBEpIOTO B VY nenbHas IpOU3BOIUTEIBHOCTD
TUTaHHH, KT/M> 110 TBEPAOMY, T/4'M" 110 TyJIbIe, M /a-M°
400 0,21 4,8
500 0,17 4,0
600 0,15 3,5
700 0,13 3,0
800 0,11 2,6
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[MTPMJIOXXKEHUE M

HaHpH}KCHI/IC CYHIIHJIOK ITO HCHapeHHOﬁ BJ1arc

Hcxonublii HarnpsixkeHue 110 ncrnapeHHou Biare
Marepual OGapabaHHBIX TpyO - CYIINIIOK, CYIIHIIOK
CYIIHJIOK, Kr/a-m KUIISIIETO CJIOS,
Kr/aMm Kr/d4'M?
®n0oTalHMOHHBIN
KOHIICHTpAT 90-120 700 — 900 1800 — 2200
Menkuu
KOHIIEHTpAT 70-90 600 — 800 1000 — 1300
Cmech Menkoro u
(bA0TallMOHHOTO
KOHIICHTPATOB 80— 100 650 — 850 1500 — 1700
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